

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) telefontel. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Felszabadulásunk ünnepe

Ma négy esztendője országunk és sokat szenvedett néptünk felszabadult. Négy esztendővel ezelőtt a Szovjetunió győztes hadserege a német imperialista elnyomók utolsó fegyveres megszálló katonái ellen is kiverték Magyarországot nyugati határaitól. Azon a felejthetetlen tavaszi napon még egyetlen rombaheverő város az ország, bevetetlen főkek, földünk városok és falvak, rombaheverő lakóházak és üzemek, kibűlt kőzhelyek mindenütt. Az őri Magyarország bűnös népelemző politikájára három évtizeden át ácsút történtek sírjába döntötte nemzeteinket. Mintha valóságos várt volna Vörösmarty tragikus jósbát: „A sirt, hol nemzet sülyed el, népek veszik körül...”

És most négy esztendővel utána, a tavasz új életre zendítő erővel büszkén és boldogan kiáltunk a világ négy égtája felé: feltámadott és dolgozó népeink megújult ez a nemzet! Magyarország felszabadult és feltámadott, és dolgozó és négyesztendő megbeszített munkájának gazdag eredményeit a népek megcsodálják, újépítésük lendületét bámulják, iparunk és mezőgazdaságunk újállapotát, városaink és falvaink újállapotát a messzi külföldiek is őszinte lelkesedéssel megköszönik.

1945. április 4. a magyar történelem dicsőséges napja. A magyar nép dolgozóinak milliói büntöndörögő háts szívet gondolnak a felszabadító dicsőséges szovjet hadsereg hős fiaira, akiknek Magyarország szabadságát és függetlenségét köszönheti. A dicsőséges szovjet hadsereg nemcsak a szörnyű hitlerista országpusztításnak véget vetett hazánk teljes felszabadításával, de megszüntette népünk megáztatását is, s ugyanakkor megnyitotta az utat egy új, szabadabb, független nemzeti élet s egy új, boldogabb társadalmi road felé. A szovjet hadsereg győzelme a magyar dolgozók számára kétfős eredményt hozott: egyrészt kiverte Magyarországot területéről a hódítókat, másrészt segítette megtörni azoknak uralmát, akik mindig készek voltak és készek lennének ma is kiváltságuk visszaszerzéséért eladni a magyar nép függetlenségét.

A magyar nép az elmúlt négy esztendő alatt megmutatta, hogy tud élni azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a szovjet győzelme jelentett számára. Szabad néphez méltóan alapozta meg szabad független nemzeti létének alapjait. Hazánk felszabadításával szabadbá váltak a soká elnyomott népi erők is, s megindultak az igaz népi érdekeket tekintő új országteremtés: a történelmi méretdű és jelentőségű földreform, a munkásjogok kiterjesztése és megszilárdítása, a gyárak, a bányák és bankok államosítása, az új szocialista iskolapolitika kitépítése. Az elmúlt esztendő során megtörtént a belső ellenség jelentős erején, s a falvak és városok dolgozó közté létrejött munkás-parasztövetség, amely az országot az újállakult Népfront útján, a munkásosztály vezetésével irányítja a szocializmus végső győzelmé felé.

## Itt a nagyarányú ötéves terv A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének határozata az ötéves tervről

A Magyar Dolgozók Pártjának központi vezetősége megtárgyalta és elfogadta a népgazdaság ötéves tervéről szóló javaslatot, amelyet a Magyar Függetlenségi Néprönthba tömörült politikai és társadalmi szervezetek, az egész nemzet nyilvánossága elé terjesztettek széleskörű megvitatásra.

A hároméves terv megvalósulásával lezárul az újállépítés szakasza.

1948. végére a hároméves tervet hét hónappal a megszabott halárlód előtt teljesítjük. A hároméves terv a helyreállítás és az újállépítés terve volt, de egész sor új üzemmel, gazdasági alkálással fejlesztette is a magyar mezőgazdaságot. Új gyárak épültek, bekötötték épületek, megkezdték a falvak államosítása. A gyáripari, bányászati és kohászati termelés előirányzata a harmadik tervére 18,7 milliárd forint-ra ruggott. Az eddigi eredmények alapján kétségtelen, hogy az év végére megközelítjük a 19 milliárd forintot, tehát a tervet 100 százalékra teljesítjük, az előirányzatnál hét hónappal rövidebb idő alatt. A nehéziparban a tervet jelentékenyen túl teljesítjük, a könnyűiparban valamelyest lemaradtunk. A mezőgazdaságban elérjük az előirányzatot. Az életszínvonal emelkedése máris túlhaladja az előirányzatot.

Ezt a nagy eredményt az imperialisták nélkül és ellenük érték el. A magyar dolgozók megértették a terv nagy nemzeti jelentőségét és teljes erővel közreműködtek végrehajtásában. Három év alatt a bányászat és kohászat 87 százalékra, a teljes bankszervezet, a teljes külkereskedelem, a nagykereskedelem 75 százaléka került állami kézbe a tőkés kezéből. A kiskereskedelemben a szövetkezetek részesedése 3 év alatt 3 százalékról 20 százalékra emelkedett.

A népi demokrácia megvédte a dolgozó parasztságot azzal a veszéllyel szemben, hogy a nagy birtokosok és kulákok uszora-hálója kerüljön. Az állami gépalomások egyre nagyobb segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak. Ez év végére 200 gépalomunka lesz 3500 traktorral. Megindult a termelő szövetkezeti mozgalom.

Három év alatt államunk döntőleg a munkásság és a dolgozó parasztság, a nép államává fejlődött. A hároméves terv befejezésével az újállépítés, a helyreállítás szakasza lezárul. Új szakasz kezdődik: Népgazdaságunk újállakításának, továbbfejlesztésének szakasza. Ehhez kell az ötéves terv.

II. Népgazdaságunk újállakításának és továbbfejlesztésének terve.

Az ötéves terv főfeladatai: 1. Magyarország iparosításának meggyorsítása, elsősorban a nehézs és gépipar fejlesztése, 2. mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolása hozamának jelentős emelése, 3. népünk életszínvonalának emelése,

4. a munkásosztály és a veleszövetséges dolgozó parasztság kulturális felmelkedéséhez szükséges minden feltétel biztosítása az állami, a gazdasági, a kulturális építómunka irányítására új munkás és parasztervezők kitépése.

5. a döntő gazdasági és társadalmi feltételek megteremtése ahhoz, hogy fokozatosan megszűnjön a város és falu különbségét, 6. honvédelmünk véderőnk fejlesztése, hogy helytálljunk függetlenségünkért és Szovjetunióval, valamint a baráti népi demokráciákkal és a világ szabadságszerető népeivel együtt megvédjük a békét az imperialista háborús gyujtogatokkal szemben.

Az ötéves terv eredményeként hazánk agráripari országhól ipari agráriparra lesz, tehát olyan országgá, amelynek gazdaságában az ipar sulya a döntő és amelynek ugyanakkor fejlett korszerű mezőgazdasága van. Az ötéves terv eredményeként tulsulyra jutnak az egész mezőgazdaságban a szocialista termelő viszonyok. E célok elérésére öt év alatt 35 milliárd forintot fektetünk be. Az iparban 17 milliárdot, a mezőgazdaságban 6 milliárdot, a közlekedésben 6 milliárdot, szociális és kulturális célokra 3,5 milliárdot, lakásépítésre 2,5 milliárdot. A mezőgazdasági beruházáshoz még hozzá kell számítani a mezőgazdaságot közvetlenül szolgáló ipari, közlekedésügyi, egészségügyi, kulturális és egyéb beruházásokat.

A beruházások teljesítését biztosítja a növekvő nemzeti jövedelem, amely 1954-ben eléri a mostani 160 százalékát. Az ipari termelés értéke az öt év alatt 80 százalékkal emelkedik, és ezzel elérjük az 1938-as ipari termelés 230 százalékát. A mezőgazdasági termelés értéke az 1938-as színvonal 127 százaléka lesz.

III. Iparosítással a szocializmushoz. A bányászat, a kohászat, a

gyáripar évi termelésének értéke öt év alatt 18,7 milliárd forint-ról 34 milliárdra emelkedik. Iparunkban tulsulyba jut a nehézs és gépipar, 1954-ben 3,5-szer anynyi mezőgazdasági gépet gyártunk, mint 1949-ben. A hatalmas építkezéseket lehetővé teszi az építőipar termelésének nagyarányu fokozása. Élelmiszeriparunk termelésének évi értéke öt év alatt 50 százalékkal, textiliparunké 58 százalékkal, bőriparunké 65 százalékkal emelkedik. Öt év alatt egy millió kerékpárt, 85 ezer motorkerékpárt, 120 ezer varrógépet, 500 ezer rádiókészüléket állítunk elő.

Az ötéves terv alatt új üzemek gyárak egész sora épül. Felépül legnagyobb kohászati bázisunk Mohácsra, a borsodi iparvidéken az új nemes acélmű és vagonkerékpár gyár. Felépül az új híd szerkezeti gyár Csepelen, új nagy villamosgépgyár, új mezőgazdasági gépgyár és hat új villamoserőmű. Felépül az új műtrágyagyár, a kücsöki sződegyár, öt új fonószövőgyár, 12 konfekciós üzem, Gyártani fogunk egész sor olyan gépet és iparókat, amit eddig hazánkban nem gyártottak.

Rohamosan növekvő ipari termelésünk munkaerőszükségletének biztosítására az állami, gazdasági és kulturális élet vezetőhelyeire kerülő munkások tizeroinok pótlására, 300 ezer új ipari munkásra lesz szükség.

Az ötéves terv alatt ipart, gyárakat, üzemeket kapnak az elmaradt mezőgazdasági jellegű vidékek, a Tiszántul, Duna-Tisza köze és a Dunántul iparban szegény megyék. Iparosodó város lesz Szeged, Debrecen, Hódmezővásárhely, Békéscsaba, Szolnok, Kecskemét, Kaposvár, Zalaegerszeg, Esztergom, Kalocsa, Eger, Veszprém, Szombathely és mások. A nagybudapesti ipari központ mellett két új nehézipari góca alakul, a borsodi és a Pécs-mohácsi. Az ötéves terv megváltoztatja az egész ország társadalomgazdaság térképét.

IV. Fejlett, korszerű közlekedést. Az ötéves terv végén közlekedésünk másfélszer nagyobb áruszállítást bonyolít le, mint 1949-ben. Megépítjük a Bátaszék-mohácsi új vasútvonalat, Villamosítjuk a Budapest-miskolci fővonalat. Megépítjük a bajor, dunaföldvári, újpesti, Boráros-teri és Árpád Duna-hidakat, továbbá négy Tisza-hidat. Betonutakat építünk Budapesttől Mohácsig. Építünk 2500 km. köves bekötőt, Hatvan új jávorsági autóbusszjáratot létesítünk, Trol-

leibusz közlekedést kap Budapest és Miskolc.

V. Felszámoljuk a falu elmaradottságát. Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolására jelentékenyen emeljük növénytermesztésünk és állattenyésztésünk hozamát. Növénytermelésünk 100 mázsáról 130 mázsára emelkedik. Az ötéves terv végén az egész növénytermelés nemcsökkentet velomaggal látjuk el. Szikes talajok javítására jelentős összegeket, gyümölcs és szőlőgazdaságunk javítására 200 millió forintot fordítunk. Új kulturákat honosítunk meg, köztük a gyapotot. Négyesztendőre emeljük a szarvasperforziát, három és félszeresére a Pétlő termelést. Öt év alatt 200 ezer hold új üntözött területet nyertünk, ebből 125 ezeret Tiszántul, 40 ezer holdat a Duna-Tisza közén. Erdősítünk 200 ezer holdat. A szarvasmarha állomány az 1938 évi 1.822.000-ról 1954 végére 2.400.000-ra nő. A sertésállomány 5,2 millióról 6 millióra. Növeljük a takarmányanyagok vetésterületét is és az üntözött rétek területét. A mezőgazdaság gépesítésére öt év alatt 3 milliárdot fordítunk. Az ötéves terv végén 24.000 traktor lesz állami kézen, 4000 új eséplőgép, 1400 új arató-eséplőgép. Három év alatt 260 ezer egyéb kisipari gépet adunk a magyar mezőgazdaságnak. A gépesítés egyenlőtlen a korszerű, magas jövedelműségű művelt emberi életet biztosító nagyüzemi gazdálkodás rendszere való átterésnek is egyik legfontosabb eszköze. A gépalomások száma 130-ról 500-ra emelkedik. Az állami igazdaságokknak öt év alatt 2500 traktorunk lesz. Az ötéves terv során mind az általános, mind a termelő szövetkezeteket hatalmas anyagi eszközökkel támogatjuk. A szövetkezeti termelés fejlesztésére egy milliárd 200 millió forintot fordítunk. Az ötéves terv a falu kulturájának emelésére öt év alatt 1.200 millió forintot fordít. 160 milliót fordítunk mezőgazdasági szakoktatásra, falusi kultur házakra. Tanyai központok szárait létesítjük, 245 tanyaközpontot vízvezetékkel látunk el. Kétezer új falusi kutató és 400 egészségházat építünk. Az ötéves terv eredményeként a dolgozók életszínvonalá 35 százalékkal emelkedik.

VI. A jólét felé. Öt év alatt állami eszközökből

Amilyen mértékben eltávolodunk a szörnyű háborútol, olyan mértékben válik tudatosabb a magyar népben a felszabadulás ténye, az a tudat, hogy milyen szörnyű veszedelemtől, a magyar nép kitérésétől, Magyarország teljes megsemmisülésétől szabadított meg bennünket a szovjet hősök. Szabad nemzetként, Jhetünk, független önálló ország szabad népként! A felszabadulás napjának igaz értelmét és jelentőségét

csak akkor érezhetjük át, ha felidézünk magunkban a késébe-césésnek, a nemzeti megáztatásnak azt a gyöttrő érzését, ami akkor fogott el bennünket, amikor a német imperialisták let garázdálkodtak hazánk területén. A békét és a szabadságot egy napon kaptuk meg a szovjet hadseregtől. Kegyelettel gondolunk mindazokra a hős szovjet katonákra, akik drága áldozatokat áldoz-

tak a mi szabadságunkért és a mi békés életünkért. Az emlékükre emelt gellérthegy Szabadság-szobor felavató ünnepélyén két évvel ezelőtt Szviridov altábornagy drámai erővel mondta: a szovjet hős halottak csak azt kérik a magyar néptől hogy örködjék a maga demokráciája, a maga szabadsága és függetlensége felé. Ezt a hős áldozatokkal ajándéka adott szabadságot békét és

függetlenséget a magyar dolgozó nép meg is fogja védeni a szovjet minden kísértete, a most minden mesterkedése ellenére, meg fogja védeni az új háborús uszítók imperialista cselezőváltásával szemben is.

Igazolványképek tipusárban, Horváth-fotó Simonffy-utca 1-b



## Tanítsassuk a gyermekeket!

IRTA: SZICSETHY GYULA

Népi demokráciánk kormányzata éber szemmel figyel arra, hogy az új szociális társadalmi rend kiépítése zavartalan folyamatossággal menjen végbe. Iskolapolitikájában is gyökeresen felszámolja a múlt bűnös munkaszüneti, különösen az iskolai oktatás, különösen magasabb fokán, az általános műveltség megszerzése nagyrésztben a kiváltságos osztályok számára volt fenntartva, a dolgozó osztályok gyermekei elenyésző százalékban kerültek a középiskolákba, még kevesebb százalékban a főiskolákba. Az általános iskola rendszerének bevezetése éppen azt a célt szolgálta, hogy az általános műveltség alapjait megismeresse minden dolgozó gyermeke számára biztosítható legyen. Népi demokráciánk nagy súlyt helyez népünk kulturális és művelődési tevékenységére és az új népi értelmiség kialakítására és természetesen az iskolákban is, hogy iskolapolitikánkat is a nagy demokrátiánk alapjaitól szorgalmasan állítsuk. Ez történt meg az iskolák államosításával, az iskolázottság feltételeinek könyvnyitásával, szóval, hogy az iskolai oktatás lehetőségét biztosítsuk a legszegényebb gyermekek számára is.

Kultuskormányzatunk idejében felfigyelt egy sajnálatos jelenségre, mely a munkás és parasztszámzású tanulók továbbképzésével kapcsolatban a lemorzsolódás veszélyében jelentkezik. Révai József és Horváth Márton publicisztikai téren foglalkoztak a kérdéssel, Ortutay Gyula kultuszminiszterünk a lemorzsolódás veszélyének megállapítása után nyomban a tettek mezejére lépett és tétéles intézkedésekkel szított a veszély elhárítására.

Miben áll a lemorzsolódás veszélye? Mint Ortutay kultuszminiszter tájékoztatásában mondott: az általános iskola első osztályába ma 200.000 gyerek jár, míg a nyolcadik osztályt csak 65.000 végzi el. A többiek időközben kimaradnak az iskolából, vagyis lemorzsolódnak. A leg súlyosabb a helyzet Szalmár-Bereg vármegyében, ahol a tanulólétszám csak a 14 százaléka jut el az általános iskola nyolcadik osztályába. Kultuszminiszterünk rámutatott arra, hogy azért maradnak ki a dolgozó osztályok gyermekei idő előtt az iskolából, mert az elmulasztották még a népi iskolákat sem építette a dolgozók szükségleteinek megfelelő helyekre.

Hozzá kell tennünk ehhez a kétségelentlen helytálló megállapításhoz, hogy az egyes szülők sem tudták még szakítani a lejtőn időkől származó ama gátlással, mely a dolgozó parasztság és munkásság gyermekeit visszatartotta a magasabb iskolai osztályoktól. Sok szegény szülő cél-talannak tartotta taníttatni még a tehetséges gyermekeit is, hanem

a kora ifjú éveken falun már munkába fogta, vagy városban kenyérkeresetre bízta a serdülő gyermekeket is. Honnan származott ez a felfogás? Abból, hogy az értelmiségi pályákon szegény szülők gyermeke nem boldogult magas közhivatalok és más hasonló állások a kiváltságos osztályok gyermekei számára voltak csak nyitva. A kaszt szellem dühöngött és a szegény dolgozó ember gyermeke nem tudott keresztül jutni a kasztot körülvevő akadályokon. Ami kevés kivétel akad, az inkább erősítette, mint cáfolta a szabályt.

A múlt szelleme kísért tehát abban, hogy a népi demokráciánk által létrehozott nagy változás dacára még mindig sok szülő tartja vissza gyermekét a magasabb iskolai osztályoktól.

Ezen tétéles intézkedésekkel segít a kultuskormányzat. Rend szeres tanulmányi segély folyósításával akarja biztosítani a dolgozó rétegek tehetséges gyermekeinek továbbtanulását. Az ipari munkások szegény parasztoi, valamint az arra rászoruló értelmiségiek tehetséges gyermekei a jövőben rendszeres havi segélyben részesülnek, ezenkívül pedig sok ezer tehetséges szegény diák a kollégiumokban ingyenes ellátásban és taníttatásban részesül. Ezen felül az iskolákban szegény vidékeken új iskolák létesítésével, a régiok kibővítésével gátolja meg a lemorzsolódást a kultuskormányzat. Ortutay kultuszminiszter célja, hogy egyetlen tehetséges gyermek sem rekesztődjék ki az iskolából. Fő-cél a tehetség megmentése, ép-a népi-kultusz-örökös-1234567890-pon azért ha hűségesen szolgálja a népi demokráciát, mindenkinek helye van az iskolában. A tudás és haladás bástyáivá válnak így az iskolák.

A legteljesebb elismerés illeti meg kultuskormányzatunkat és elsősorban Ortutay kultuszminisztert, hogy hathatós intézkedésekkel elősegíti az új arculatu értelmiség fejlődését, a dolgozó osztályok gyermekeinek művelődési emelkedését. Most már a szülőknél a sor, hogy szakítsanak az elavult rendszer káros utóhatásaival és taníttassák gyermekeiket, különösen azokat, kikben a tehetség szikrája lap-pang. Most már ezután kevesebb gond lesz az iskolázatlanság, a segélyek megóvják a szülőket a gondoktól gyermekeik iskolázatlanságával kapcsolatban. A felszó-lyegjen: taníttassuk a gyerme-keket!

Igen, taníttassuk, mert új ha-ladé értelmiségre van szükség, országépítő értelmiségi generá-cióra. A tehetségeket nem sza-bad elkallódnak hagyni, hanem tovább kell vinni, segíteni a tel-jes kifejlődésben nemcsak maga-nak hanem az egész dolgozó magyar nép javára!

## Révész püspök nyugalomba vonul

Egyházi körökben elterjedt hír szerint D. ér. Révész Imre, a tiszán-lúli református egyházkerület püs-pöke rövidesen nyugalomba vonul. Mint megbízható helyről érte-ülünk, a hír valóban igaz. Révész püspök az elmúlt napokban az il-letékes egyházi hatóságokhoz bead-ta

nyugdíjazás iránti kérelmét. Ennek elintézése huzamosabb időt vesz igénybe és valószínűleg június 1. határidővel megy nyugalomba Ré-vész püspök. Utódjának személyé-re nézve egyelőre minden kombi-nációt korszak tartanak.

## Több mint egymillió forintos lakásépítkezést végeztett a honvédség Debrecenben

Ménés János polgármester pénteken Budapesten az építés- és közmunkaügyi minisztériumban, valamint a honvédelmi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a honvédség Debrecenben tervezett lakás-építkezési ügyében. A tár-gyalások eredményeképpen a hon-

védség Debrecenben egy tizenkét-lakásos házat épít 600.000 forintos költséggel ezenkívül 495.000 forin-tal keretben 11 romlakást állít helyre debreceni romépületekben. Az építkezésekkel nyert lakásokat a honvédség tisztjei és altisztjei kapják.

## A vas- és fémipari dolgozók zászlóavatási ünnepélye

A Vas és Fémipari dolgozók Szakszervezete debreceni csoportja szombaton délután az MSZMT székházában zászlóavatási ünnepé-lyt tartott. A debreceni Vasas csoport dícsőseség multira tekint vissza, 1903-ban alakult, zászlója a háborús forogtatásban elpusztult és most a vasasok áldozatkészségével gyönyörű új zászlót készítettek, amelynek ünnepélyes felavatása bensőséges keretek között folyt le.

Nagy Lajos vasas szakszervezeti elnök nyitotta meg az ünnepséget. Udvozolta a megjelenteket, majd kijelentette: fogadjuk a tesztünk: a zászló alá sorakozunk a szocializmus építésére.

Ezután Ménés János polgármes-ter tartott zászlóavató beszédet. A vasas szakmához tartozom — je-lentette be nagy tisztelettel — így kétszeres öröm részemre az ünnepségen résztvenni.

Válaszolt a vasas szakszerve-zet régi, közel félszázados küzde-mét, elsők voltak a vasasok a po-litikai harc területén, elsők a mun-kásmozgásban. A reakció erők ellen is az elsősorban küzdötték, a partizánok között is ott voltak, Debrecenben mártírja is van a va-sas szakszervezetnek. Tóthlajosy Sándor halt mártírhálát a felsza-badulás után elsők voltak az újjá-építésben a kitartásban és elszá-llalásban, az elhűségben, elsők voltak a munkássegység megvaló-sításáért folytatott harcban, a mun-

kaversenyt a csepeli vasas indítot-ta el, és ez év tavaszán a diósgyő-ri vasas kezdeményezte a szocia-lista munkaversenyt. A gépalomá-sok élén is vasasok állanak. Azon-ban még nagyobb munkára van szükség az ötéves terv érdekében. Tegyük néma fogadalmat az új zászló alatt — fejezte be Ménés János — és törhetetlen hittel, min-den akadály ellenére dolgozzunk a szocializmusért.

A nagyüzettel fogadott be-széd után Kölning Jenő központi kiküldött köszöntötte a debreceni vasasokat és a központ elismeré-sét fejezte ki.

Ezután zászlószegzek beverése következett. Az első szegzet Ménés János polgármester verte be ezzel a jelmonddal: Előre a békéért, szabadságért, a szocializmusért. Majd Bazsó László szakmaközi tit-kár helyezte el a zászlószegzet, utá-n Ujvárosi József vasas szakszer-vezeti titkár felhívására a hatósá-gok üzemek, stb. kiküldöttei ver-ték be a jelmondatok kíséretében a zászlószegzeket.

Nagy Lajos zászlószegzeket ért vé-get a jól sikerült zászlóavatási ün-nepély. A zászlóavatással kapcsola-ban kitünően sikerült kulturmű-sort is bemutatott. Az Elektromos Művek kiváló énekara több ének-számot adott elő kiforrott műve-szettel, egy kis színdarabban Len-gyel Béla és Egri Tibor jelesked-tek.

## A „Népboltok” a nép boltjai!

A kereskedelem szocialista sze-k-torának, a Népboltoknak. Nem-zeti Vállalatoknak és Állami Áru-házaknak országsszerte nagy sike-rük van. Olcsó, jó minőségű cük-keket árulnak ezek a boltok és áruházak s a dolgozók szívesen keresik fel Debrecenben és Hajdú-megyében is nagy népszerűségnek örvendenek a Népboltok áruáru-dái.

A múltap a 11. számú áruáru-dában voltunk, amely a Vöröshadsereg útján van a „Hangya-házban”. Itt az előtérben elhelyezett „vásárlók mérlege” fogadja a betépet, ame-lyen bárki ellenőrizheti, hogy való-ban a kért mennyiséget kap-ta-e. Nagy sikere van ennek az újításnak. Horváth Andrásnéval, a Népboltok egyik megyei fel-ügyelőjével beszélgettünk.

Debrecenben 22 áruáru-dánk van, míg a megyében 20. Ez a negye-venkét áruáru-dánk látja el dolgozón-kat olcsó és kitűnő minőségű áru-val. Legtöbb áruáru-dánk élelmiszert árusít s elmondhatom, hogy „Nép-boltjaink” forgalma szinte napról napra emelkedik.

Amikor átvettük ezeket a boltokat mindenütt nagy rendte-lenség és piszok fogadott bennün-keket. Azóta már a Népboltok na-gyognak a tisztaságtól s friss, ol-csó és jó áruk kacsintgatnak a ve-rők szemébe. Ez tette lehetővé, hogy a Népboltokat jóval többen

játogatták, már átvették előtt. A forgalom emelkedése nagy ál-talánosságban 50—60 százalékos.

Most nyit meg a Kossuth ut-cán a volt Koniské üzletben a Népbolt egyik mag-áruáru-dja. Itt a dolgozó parasztság mindféle ve-tőmagot megvásárolhat. Igylet-szünk áruáru-dinkban a nép érdekét szolgálni, mert mint az elkevezés is mondja, a „Népbolt” a nép boltja!

Minden áruáru-dában megnövelték a létszámot, ezzel is enyhítették a munkanélküliséget. Tovább folyik a szervező munka, további Népboltok nyílnak meg Debrecenben és a megyében, hogy dolgozó né-pünk itt olcsóbban vásárolhasson, jobbat kaphasson!

Ez pedig életszínvonalunk to-vábbi emelkedését jelenti!

## Moszkva - Budapest sakkmérkőzés

Moszkvából jelentik szombaton éjelt:

A Moszkva-Budapest sakkmér-közést szombaton délután ünnepé-lyes keretek között nyitották meg Moszkvában. A Flobr-Füstér ta-lálkozó vezette be a játékot, me-lyen eldöntetlen eredmény szüle-tett. Ezután Barcza veszített Aver-bach ellen, míg Ljilienthal ellen Gereben feladta. A Debrecenben járt Kotov nagymester nagy csatát vívott Flóriánnal, aki időzavarba került, ezt jól használta ki a szov-jet nagymester és döntő fölénybe jutott Flórián a mérkőzési feladta. A Szimiszlov-Tipary öszecsapás lapzártunkkor még tart, Szimiszlov nagymesternek győzelmi reményei vannak. A Szily-Szimagin a Bron-stein-Benkó és a Ragozin-Szabo mérkőzések lapzártakor még foly-nak.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. IV. 8.



## Műtrágyával OLCSÓN. TÖBB BURGONYA

MŰTRÁGYA ÉS NÖVENYVÉDŐ-SZER ÉRTÉKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT, BUDAPEST, V. NA-DOR UTCA 21. TEL.: 120-500.

**Felhívás**  
Felhívom a város közönségét, hogy f. év. április hó 4. napján, hétfőn — az egész ország felsza-badulásának évtorfordulóján — há-zalkat (lakásukat) nemzeti színdí és vörös zászlókkal lobogózzák fel.

Egyidejűleg felhívom a város kereskedő társadalmát, hogy az üzletek kirakatait nemzeti illetve vörös színű alkalmazásával, va-lamint Lenin, Sztálin és nemzeti nagyjaink arcképeivel díszítsék és erre a célra készült feliratokkal lássák el. Polgármester.

## Sztálin ebédje az albán kormányküldöttség

Sztálin április 1-én ebédet adott a Moszkvában tartózkodó albán kormányküldöttség tiszteletére. Az albán küldöttségen kívül az ebé-dea megjelentek, Molotov, Malenkov, Beria, Vorosilov, Mikoján Kaganovics, Bulganin, Koszigin, Mensikov, Kasztanov, Vasziljev-kij marsall és több más szoviet személyiség.

## A kínai néphadsereg Hankauban

Pekin. A kínai néphadsereg csa-patai — mint az AFP hírszolgálat jelenti — Honan tartományból déli irányba törnek előre. A leg-újabb jelentések szerint a népi hadsereg csapatai benyomultak Hankauba, ennek a Nankingtól 500 km-re délnyugatra fekvő nagy fontosságú gazdasági központnak felvételéről. Elfoglalták ezenki-vül Csu-Nation városát.

A Kuomintang erőstéseket kül-dött az arcvonáira, azonban alig mulik el nap anélkül, hogy láza-dánról, vagy forrongásról ne ér-kezne hír a Kuomintang csapatok köréből. A Kuomintang kormány békés szándékának öszteségében nem bíznak a népi Kínában, mer-a jelek arra mutatnak, hogy a Kuomintang kormány a békétar-gyalásokat csak szemlegesen és időhatalasztás céljából folytatja. Va-lójában elő akarja készíteni a hí-ború meghosszabbítását. (MTI)

## A ref. egyházmegyei tisztségek betöltése

A szavazó bizottság felbontotta az új ref. egyházközségek presbíte-riumainak az egyházmegyei tisz-tésgekre szóló szavazatait. Megvá-lasztották esperesé dr. Farkas Pál lelkészi főjegyzővé dr. Kulcsár De-zsőt, világi főjegyzővé dr. Erdély Sándort, lelkészi tanácsbírákká: Papp Imre, Szentes László és Uray Sándort, világi tanácsbírákká: dr. Uray István és dr. Csáthy Dezsőt, míg a harmadik világi tanácsbíró-pótvalasztással Kiss Gábor lakiter-melő munkás és dr. Simon Boldi-zsár városi tisztviselő közül vá-lasztják meg. Ugyancsak pótszavazással választják meg dr. Gaval-ler Lajos ügyvéd és dr. Kádár László egyetemi tanár közül az egyházmegyei gondnokát.

Cserépkályha, kandalló raktár — Tisztítást, javítást, átrakást — ZIRKULI GYULA — vidéken is felelősséggel vállal — új cím: Széchenyi-u. 3.

Futó- és nagyszőnyegek, függönyanyagok, bútorszövetek, paplanok, padlókárpitok, viaszosvásznak, és mindenféle textilárúk nagy választékban Haas Fülöp és Fiai Rt.-nál Vöröshadsereg-utja 58 sz.

SELYMET SZÖVETET PAMUT-ÁRUT HARISNYÁT BENYÁTS-tól CSAPÓ-U. 30.

# Debrecenben ünnepelték meg először az ország teljes felszabadítását

## Visszaemlékezés a négy év előtti napokra

Négy évvel ezelőtt, 1945. április 4-én Sztálin marsall napiparancsában közölte, hogy Tolbucskó tábornagy csapata megszüntette a németektől a Dunántúl délnyugati részét is és ezzel a Vörös Hadsereg teljes egészében felszabadította Magyarországot területét. Történelmi fontosságú lett ez a nap. Az ország területének teljes felszabadítása határtalan lelkesedést váltott ki szerinte az országban. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány akkor még Debrecenben tartózkodott és itt volt Vorosilov marsall, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke.

Az örömhírre az Ideiglenes Kormány miniszterelnöke és Gyöngyössi János akkori külügyminiszter megjelentek Vorosilov marsallnál és tolmácsolták előtte a magyar nép mély háláját és köszönetét abból az alkalmából, hogy Magyarországot felszabadult a német megszállás alól. Felkérték Vorosilov marsallt, hogy juttassa el Sztálin marsallhoz a magyar kormánynek a felszabadulás alkalmából küldött táviratát.

Az egykorú tudósítások elmondják, hogy Vorosilov marsall váczában a maga részéről nagy örömeinek adott kifejezést a felett, hogy Magyarország a néci zsarnokágra alól felszabadult. Majd a következőket jelentette ki:

— Azt kívánom, hogy az a föld, amelyért a magyar nép év-

századokon keresztül anyai vért hullajtott és amelyért verejtékezett, most végre valóban szabad, független és boldog legyen.

Hozzátette még a marsall, hogy ez a kívánság őszinte katonaszívvel fakad.

Április 4-ét, mint a végleges felszabadítás napját a magyar kormány ekkor nyilvánította nemzeti ünnepévé.

Az ország teljes felszabadítását először Debrecenben ünnepelték meg, mégpedig két nap múlva, április 6-án. A polgármester felhívást bocsátott ki, amely így szólt:

„A diadalmos Vörös Hadsereg hősi harcával hazánk egész területét felszabadította a német megszállók és nyilas bűntudat terrorja alól. Ennek a minden igaz magyar álmát régóta várt eseménynek megünneplésére és a felszabadító Vörös Hadsereg iránti igaz hálánk kifejezésére lobogózzanak fel házafrontot és vegyetek részt az április 6-án, délelőtt 10 órakor a Kossuth szobor előtt tartandó nemzeti ünnepélyen.”

Az ünnepség nagy lelkesedéssel közepette maot végbe. Megjelentek azon az akkori kormány tagjai, az egyházak és hatóságok képviselői. A honvédelmi miniszter mondta az első beszédet és tolmácsolta a magyar nép háláját a felszabadító hadseregeknek. Juhász Nagy Sándor hatóság

ünnepi beszédet mondott, majd egy egyszerű honvédegyalagos, Bihari András szólott és fogadalmat tett, hogy harcolni akarunk a demokratikus Magyarorszáért...

Ezen az ünnepélyen jelent meg először az új magyar hadsereg díszszázalója.

Az ünnepélyes alkalmából az Ideiglenes Nemzeti Kormány kiáltványt bocsátott ki a magyar néphez. A kiáltvány így végződött:

„A Szovjetunió nagy marsalljának napiparancsa, mely hírlí adta az ország teljes felszabadítását korszakot zárt le a magyar történelemben a kiszolgáltatottság, az ideiglenes céloktól való állandó védezés, a reménytelenség sötét korszakát. Ugyanakkor megnyitja annak a korszaknak kapuját, melyben teljessé lesz a magyar önállóság, függetlenség, szabadság és demokrácia.

Megemlítettük még egy apró momentumot. Az ország felszabadítása örömmünepére tekintettel a városi hatóságok elrendelték, hogy a főúton a négy nagy utcai lámpát este 9 óráig égessék.

Azóta már teljes közvilágítás van Debrecenben, de ezelőtt négy évvel még négy szó volt négy utcai lámpának a felgyújtása. Ez a különbség is a magyar újjáépítés nagy előrehaladását jellemzi.

## DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. IV. 3.

200 holdon termelnek rizst jó eredménnyel. Megkérdezzük Ohat miért nem termel rizst? Tukaacs János így vélekedik erről a kérdésről:

— Még most is kifizetődő itt a rizstermelés, mert jó ára van. Azonban az országnak rizstermelésre sokkal alkalmasabb területei is vannak, mint a Hortobágy. Pl. Szentes környéke. Ezek majd olcsóbban tudnak termelni, s akkor Hortobágy lemarad. No, majd meglátjuk.

A tiszta, vendés istállók után a munkásokkal teleltük meg. Kezdhettük volna ezeken is, hisz csak a múltban volt úgy, hogy az istállóra nagyobb gondot fordítottak, mint a munkásokra. 70 állandó alkalmazott él itt s ezeknek már nem lehet panaszuk. Az őszön padlós szobájú, kövezett konyhás, tágas ablakú, száraz lakások épültek. Minden család 600-800 kerti földet is kapott. Öröm itt élni, nem csoda, hogy jókedvűen dolgoznak.

— Nem kell ezeket hajtani a munkára — mondja Zsiga József — becsületes helyt állanak s a

## A repülés is a népé lesz!

Látogatás a modellezőkni — Ma nagyvadású modellező-bemutató a nyulasi repülőtéren

Az elmúlt évben kezdődött meg Debrecenben komolyabb formában a repülőmodellezés. Azóta már négy tábora van a modellezőknek s ma délután 2 órakor a nyulasi repülőtéren a debreceni modellezők bemutatják maguk készített gépeiket s némes versengésben dönnik el, hogy kiknek a gépe sikerült jobbra, kiknek a gépe repül legtovább, legtöbb időt.

A repülőmodellezés kérdéseiről beszélgetünk a modellező elít szervezőjével és irányítójával, Sulyok Béával, aki szakember ezen a téren. Az egyik diákszövetegyi acro-kör munkahelyén kerestük fel, ahol éppen a szárnykészítés mesterségét tartott előadást.

A ma bemutatón — kezdi Sulyok Béa — közel 100-150 modellel vesznek részt a debreceni diákszövetegyi acro-körök tagjai és a repülőterei gyermekváros lakói. Ez lesz a felszabadulást követő első debreceni modellebemutatója s érhető a nagy igazságra a verseny iránt. A repülés, melynek alapját a modellezésnél szerzik meg a sport kedvelői, kedvelt volt a régió világában is, de akkor csak kiváltságosoknak jutott az, hogy foglalkozzanak e sporttal. Demokratikus kormányzatunk a Szovjetunió példájára nyomán nálunk is a nép széles rétegére számára is kiterjeszti a repülősportot s a közeljövőben már megvalósul az, hogy a repülés is a népé lesz!

A Szovjetunióban már régóta foglalkoznak a modellek készítésével. Még 1927-ben Zvjagin állított fel rekordot, két kilométert repült gépe. Ez akkor nagy szó volt. Azóta állandóan emelkedett a modellek száma és főleg az ifjúság bekapcsolódása nagy haladást tett ezen a téren. Ennek eredménye lett az a, hogy pl. tavaly a moszkvai Szergej Malik gépe 210 km-t repült, ami hivatalos világrekordnak tart fenn a FAI, a modellezők nemzetközi szövetsége. De a szovjet modellezők sikerét példázza az is, hogy a jelenlegi 16 világrekord közül kilencet a Szovjetunió tart!

A Szovjetunióban a DOSzAV modellezési állomásokat létesített. Itt most a legmodernebb modellek készítésére s itt folynak a kísérletezések robbanómotoros és rakétahajtású helikopterekkel is Erdemes megemléteni a legnagyobb szovjet modellezők közül Kozseduhot, a Szovjetunió háromszoros hőst és Karlov kapitányt.

— Szálin egyik mondanja a repüléssel foglalkozók között szinte szülőigévé vált. Nálunk is jól ismerik a generáliszmusz mondanását: „Repüljtek gyorsabban, magasabban és messzebbre, mint mások!”

Éppen előttünk van a „Magyar Repülés” azviki száma, amelyen

naplópót sem történik meg magok között. Ezelőtt úgy volt, ahol ember dolgozott egy 7-8 nek ügyelni kellett, hogy senki ne lustalkodjék. De itü tudják az emberek, hogy ezt a hetediket is nekik kellene elbarnani, az ő munkájuk arán. — Nos, hát nincs szilkség hetedikre. Mi ezt akarjuk, ha ki-megyünk hozzájuk ne érezzék, hogy ostorral áll valaki a hátuk mögött, hanem bizalommal kérjünk tőlünk tanácsot, útbizuzást.

Tanulásra is van idő, az új-ságok, könyvek között is válogathatnak. Főként a szak-könyveket forgatják s úgy értesülünk Ma-kerenka: Az új ember kovácsa e. környének volt még a munkások között nagyobb sikere, 37 iskolás gyermek is van it. A tanítónők pár napja beteg lett, azonban a tanulás addig sem szünetel, míg másik tamerót kapnak. Az MN-DTSz asszonyok tanulóörökre osztották fel a gyerekeket, s fel-ügyelvek rájuk.

Mikor elbúcsúznak Ohat dolgozóitól, úgy érezzük, az ő munkájuk, közösségi magabizartuk és a megnyilvánuló tudásszomj példamutatás az egész környék lakoságának. (—)

## Az ohati állami gazdaság dolgozói munkájukkal, magatartásukkal példát mutatnak a környék lakosságának

A tavalyi korhad, barna fülevek közül kizöldek már az új legelő ígérete a Hortobágypuszán. Megjelent az első halvány tavaszi dékáb s szivárványos szárnyú kicis legyek kezdtek szorgani a nap fényben. Nagycsapat kubbok igyekszik munkahelye felé, az öntözéstorna építésnél dolgoznak. A fiatalabbja százzalával bíranyával a kezében futóversenyt rögtönöz, az idősebbek szemlélődve, nyugodt, tempós léptekkel haladnak.

— Normális tél után március végén, április elején meg vizesek, járhatatlanok voltak erre felé a legelők — mondják — de most por száll fel a l ábnak nyomán. Kora tavasszal is el lehet énekelni az idősebb pásztorokat: „ad-jál csodás esőt, szegénybirka-nyájának jó legelő mezőt...”

Egy újfárisi ember mely meggyőződésel kijelenti, hogy Hortobágy a szelek tanyája és minden szárító szélrohamban innen indul ki, hogy végigszáguldjon az Alföldön. Fejcsóváva int az ohati gazdaság felé.

— Nagy munkát vállaltak ott. Nem lehet a természettel szembe szállani:

— Mostmár lehet — mosolyog a munkavezető nézőnk. — Elmelkedik a víz a Tiszán, pár nap múlva ki kell engedni az árterületre. Lessz víz az öntözéshez.

Másiképpen is védekeznek a szárazság ellen. Új úttétű erdősávokat látunk beékelve a roppant legelők közé.

### HORTOBÁGYON VAN AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB JUHNYÁJA

Az ohati állami mezőgazdasági Nemzeti Vállalatához éppen jökor érkezünk. Tukaacs János vállalat-vezető és Zsiga József h. vezető most tart szemlét az istállók körül. 1.444 hóféhértől, pirostörű parági baromfi családgal a kifutóban. Nagyon szép látvány ez az egyöntetű, lármás, kedves baromfisereg. Az ólak felszerelése egészen modern. Öntatód, etető edényekkel és csupafészkekkel ellátva. A baromfiállomány gondozására elég öt leány, a hatodik a baromfi tenyésztő felelős.

Az új baromfi tenyésztők még a szelkétőgéj jótékony melegében szunyognak. Három keltetőgép van itü. Mindegyikbe 1.000 drb tojás fér el.

Az udvaron négy hatalmas fehér komondor morog az ötdikre. Igen, mert az ötdik, „ak” különleges is a legnagyobb lutyá köztük — kapitálcica szellemű. Egyedül birtokolja a kutyaházat, nem hajlandó beengedni a többieket. Dühös morgással, féltékenyen őri a kiszöböt.

A hatodik komondorunk jellemző Budapesten van — mondja Tukaacs János vállalatvezető — a kiállításon. Juhot, gyöngytyúkot és pulykát is vittünk fel a mezőgazdasági kiállításra. Ezekkel díj-ját is nyertünk.

A karamokban ezerszáma elevenek a juhok, béget a sok kicsi bárdny. Nézetesen szelidebb, kedvesebb állatka, mint az egynapos, füvegomszemű karakül-barátka. És milyen egyformák!

— Az anyák nem cserélik össze a bárdnyikat? — csodálkozunk a bírásokadalmában, de a juhtenyésztő bírgád tagjai kijelentik, hogy erre nincs esec, maidegyik állat a saját fészekjét neveli.

— Most 2500 anyajuh van itü — mondja Zsiga József —, de őzre 5000 lesz. Nagyon értékes prém a karakül-juh fekete bundája, ebből készül a perzsa-bunda. Van 50 drb hosszúszerű fehér radei-juhunk is. Ilyen volt az árpádkorabeli magyar juh. Ezeknek a faj-tisztaságát meg akarjuk őrizni.

Nincsen több ilyen nagy értékes juhállomány az ország területén, mint a Hortobágyon. Még a bír-ak apja: a nagyfüllű csasi nem hiányzik közülük.

### MIERT NEM VITTEK KIÁLLÍTÁSRA A MEGGYEST?

Az őrlászarvú fehér magyar-marha tenyésztésénél a tejtermelés fokozása a főcél. Ezeknek őse a ridég marha volt, amelyet télen sem hajtottak istállóba, künna a szabadban szenvedték az időt bármilyen kegyetlen telek viharzót-tek a hortobágyi pusztán. Utódaiknak lényegesen jobb dolguk van. Tiszta, világos, kényelmes istállóban „laknak”, a tavaszi napfényt bekerített kifutóban élvezik Jótápláltak és jólápoltak, de azért nem fognak itü elüszülni, ellenőrszedni sem, hiszen eleget mozoghatnak. A tavalyi borjukat éppen most terelik kifelé. Nem kell nekik sok biztatás, pár pillan-at alatt elrohognak a szemünk elől s csak a lábuk dobogása hallatszik vissza. Az ilyen szalai álla-

tok mellett nem aluszik meg a gulyások vére — ahogy mondani szokták.

— Hogy lehet ez, hogy valamennyi fehér tehénnek ilyen vörösbarna bociája van? — kérdezzük csodálkozva.

A gulyások, azaz bocsánat, a szarvasmarhatenyésztő brigádok felvilágosítanak, hogy ezek csak később lesznek fehér-zintiek, ha növekedni kezdenek. Ugyan-így van ez a fehér csikónál is.

Egy gyönyörű magyar bíla Ohat egyik büszkesége. Tiszteletreméltó szarvain gömböket visel a biztonság okáért. A tavalyi mezőgazdasági kiállításra ez nyerte az első díjat.

— Hát most miért nem vitték föl a Meggyest?

— Búgadjuk, hogy az idén a kétszemeres és a szövetkezetek áll-talati érvényesülhessenek — mond-ják szerényen.

A szőke mangalica sertésfajtát tenyésztik. 400 anyasertés van itü. Születése után minden kismalac kap a fűtőre egy fémlapocskát, amelyen az anya törzsszáma van. Ezt addig viseli, míg ő is anya lesz, akkor ő is törzsszámot kap. Az őrlási sertésókluk beosztása olyan, hogy minden anyasertés apró fiatal külön ketrecet élvezhet. Később az egyenlő életkorú malacok kerülnek egy helyre.

Az egyik ketrecben ké: nagyobb süldő szomorkodik. Nem beteged, de a többiek nem túrik meg maguk között, kímarták őket a nyájból. Valami nagy vét-kük lehet...

### JÓKEDVEL DOLGOZNAK AZ EMBEREK

Főleg állattenyésztéssel kívánunk foglalkozni — mondja Tukaacs János — és takarmány-termeléni öntözés segítségével. 10.000 hold tartozik a gazdasághoz, ebből 2.000 hold szántó. Ön-ellátásra akarunk berendezkedni. Pétilóval, mézszorral, szuperfoszfáttal javítjuk a talajt. A tavaszi kalászosok vetése a megfelelő ütemben folyik, ámbár igáslova-ink fele most vár kiscsikót s azt is figyelembe kell vennünk, hogy 16 kilométerre kell kijárni dolgozni a fogatoknak. Azért a ta-vaszi vetésterveket kell időben tel-jesíteni tudjuk.

A rizstermelésről érdeklődünk s ez is eszükbe jut, hogy a szom-zados hortobágyi gazdaságban

**Tavaszi szövet újdonságok megérkeztek.**

Tekintse meg kirakatom!

**Balla Balázs**

Vöröshadsereg-utja 43. Svetits-palota. (kapu alatt)

## Heti krónika

**KÜLPOLITIKA:** Megnyitotta a nagyváradi békeünnepséget, amelyen a haladó világ számos kitűnősége vett részt. Elnök felszólalások bírálatok a háborúra spekuláló imperialista, kapitalista hatalmak vezető aknamunkáját. A népek nem akarják a háborút — állapította meg Fagyjev, a Szovjetunió külügyi miniszterének vezetője a békeünnepségek alkalmán. — **Alexej moszkvai pártfőtitkár** békeünnepségre szólított fel a pártvezetést. — **Angliában** is tiltakozó gyűléseket tartottak az Atlanti egyezmény ellen. — **Április 4-én** írják alá az Atlanti egyezményt. Washingtonban. — **Az angol kormány** felelősségvételét követelték az amerikai szenátusban a kelet-európai szállítások miatt. — **Kínaképp** és összehívást szervezett Csehszlovákiában a prágai brit alkonzul, ezért a cseh hatóságok kiutasították az ország területéről. — **Aláírták** a magyar-román kulturális kapcsolatokat egyéves munkatervet. Román intézkedések állnak fel Budapesten debreceni fiókkal. — **Bécsi asszonyok** tömeggyűlést rendeztek az Atlanti egyezmény ellen. Az egy órási felvonuláson a béke mellett tüntettek és követelték a békeszerződés megkötését. — **A francia értelmiség** kongresszusa harcot hirdetett a háború leállítását előkészítő ellen. — **A francia járási választások** második fordulójában a francia kommunista párt a szavazatok 25 százalékát kapta és sok ezerrel növelte egy héttel ezelőtti szavazatainak a számát. — **Albánia**ban Titó kelmének büntetésében a fővárosi bíróság a többi vádlótól 4-20 évi fegyházra ítélte. — **Anglia és Franciaország** Triesztnek Olaszországhoz való csatlakozását javasolta az UNO Biztonsági Tanácsa ülésén. A szovjet és ukrán megbízott a békeszerződés rendelkezéseinek megvalósítását követelte. — **De Gaulle** francia tábornok nyílt fasiszta programot hirdetett sajtóbeszédében, ami osztatlan felhatalommal kezdte a haladó, demokratikus francia közvéleményben. A tábornok beismerte, hogy a francia kommunista párt ereje változatlanul jelentős. — **Szokolovszkij** marsall lett a Szovjetunió leggyengébb erő miniszterének első helyettese, akik felmentették a németországi szovjet megszálló csapatok főparancsnokait tiszte alól. — **Most tartja Moszkvában** a Komzomol 11. nagygyűlését amelynek díszelnöke Sztálin generálisvezető.

A Szovjetunió jegyzőkönyvintézt az Atlanti Egyezményt aláíró kormányokhoz, melyben rámutatott arra, hogy az egyezmény szövegében áll az UNO alapokmányával és nyilvánvaló jellege van a Szovjetunió ellen.

**BELPOLITIKA:** A köztársasági elnök Dobi István miniszterelnöknek a Magyar Tanácsköztársaság leállításának elfordulóján a munkásság és a dolgozó nép felszabadítása körül szerzett elismerésért érdemelt a köztársasági érdemrend középkeresztjével a Magyar Köztársaság elnöke. — **Bolgár gazdasági** küldöttség érkezett Magyarországra és Debrecenbe is ellátogatott. — **A kormány** rendeletet adott ki, amelyben korlátozza a mezőgazdasági munkavállalók elbocsátását. — **Megkezdődik** a tisztogatás a hitelszövetkezetekben és a tagok sorából eltávolítják a kizsákmányoló elemeket. — **A protestáns** templomokban virágvasárnap a békéről imádkoznak; az egyház vezetői körében hívták fel erre a gyűléseket. — **A magyar asszonyok** a görög hét keretében állást foglaltak a béke mellett. — **Beküldték** hivatalába Kisa András szegény-paraszot, Hajdúszoboszló új polgármesterét, elfoglalták állásukat a hajdúmezői új járási munkásfőjegyzők, Nagy Ferenc ömlesztés a központ, Juhász Ferenc cipőgyári munkás a püspök-ladányi járás főjegyzője. — **Nagyarányú** békegyűlést tartottak négy városban Debrecenben.

## Meghódította a tipusebéd a debreceni dolgozókat

„Jó, olcsó, változatos és izletes az Arany Bika Nemzeti Vállalat típusobédje!”

Közel egy hónapja, hogy az Arany Bika Nemzeti Vállalat bevezette új rendszerű típusobédjét, mely 3.50 forintért áll rendelkezésére minden dolgozónak. Ma már megállapítható, hogy Lóránt István vállalatvezető akciója teljes sikerrel járt. Az Arany Bika éttermét, mely a teljes rendszerben úri helyi gondtalan időtöltésének színhelye volt, rövid idő alatt is már a dolgozók által szívesen látogatott helyiséggé tette. Hétről-hétre emelkedik a típusobéd előfizetőinek száma, munkások, kereskedőségek, tisztviselők foglaltak helyet déli 12-től délután négy óráig és jö-ziklen fogyasztják az izletes, tápláló ételt, melynek ára is a kisemberek zsebéhez van szabva. A kiszolgálás figyelmes, előzékeny és pontos, minden vendéggel szemben. Közvéleménykutatásunk arról győz meg, hogy a vendégek viszont teljes mértékben méltányolják ezt.

Szász István, az állami áruház h. vezetője mondja:

— Ugy mennyiségben, mint mennyiségben is az árval is a legteljesebb mértékben meg vagyok elégedve. Olyan jóízűek a levelek, a húslevek, hogy otthon sem készítenek különben.

Eppen a párolgó, tejföllel jól megöntözött székelygulyásnak látni jó élvágygal és mosolyogva jegyzi meg:

— Nekem például ez is nagyon izlik...

Rádai Miklós, aki a Pénzügyminisztérium alkalmazásában, ugyancsak elismeréssel nyilatkozik:

— Kitűnő, izletes és változatos az Arany Bika típusmenüje. És nemcsak minőségben, hanem mennyiségben is teljesen megfelel. Emellett a dolgozó ember számára sokat jelent, hogy itt a központban, nem messze munkahelyétől talál ilyen jó helyet, ahol a háziutak vetekedő koszt áll rendelkezésére olyan áron, hogy azt otthon sem tudná kevesebből előállítani.

Zöld Margit magántisztviselő is csak a dícséret hangján emlékezik meg a néhány perccel eelőbb elfogyasztott típusmenüről:

— Kifogástalan, izles, magyarsághoz illő és minden napján, úgy a leveleket, mint a főtt húst és húsleveket igazán jól készítik el és megfelelő nagy adagot kapunk. Nekünk, akik távolabb lakunk munkahelyünkől, valószínűleg áldás. A kiszolgálás is pillanatok alatt megtörténik, itt jól tudják, hogy a dolgozó embernek drága az ideje és nem kell azt feleslegesen várakozással tölteni. Ezenkívül nekem nagyon jól esett, hogy mértékelt figyelem nyílt meg nekem ebben is, hogy nincs semmi gondom a ráköltővel az emberre. Mindenkinek oda tessék ebédjéhez a vizes üveget, poharat és rábázzák, hogy örjít-e mást is rendelni. A legcsodálatosabb különbséget sem veszik a típusobéd fogyasztók és más vendégek között.

Kovács Albert gyári munkás más szempontból is mértéglá a kérdést:

— **En is nagyon** meg vagyok elégedve az étellel, kifogástalan, izletesnek találom és az ára is valóban olyan, amit mi is meg tudunk fizetni. A legjobban azonban az esik, hogy mi, munkások ott ülhetünk a szép, tiszta, kifogástalan környezetben és úgy illethetnek ott, mintha otthon lennénk. Ezt kell értékelni a kiszol-

gálásból és a vállalatvezető elváltás figyelmes érdeklődéséből.

De hasonlóan nyilatkoztak a többi megkérdezett vendég is, ami azt bizonyítja, hogy az Arany Bika Nemzeti Vállalat típusmenüje meghódította a debreceni dolgozókat. Ezenkívül megöri a jég: az Arany Bika valóban a munkások, dolgozók kedvelt helyisége lett és lesz még inkább a jövőben. Erről beszél maga az agilis vállalatvezető, Lóránt István, aki mindenben rajta tartja kezét, általában vendégei között van, ellessi kívánságaikat és igyekszik, mint azt a vállalat átvételének első napján kifejtette: megnyerni a munkásságot.

A típusmenü bevezetéséről az volt — mondja — a legelső és legfontosabb elgondolásom, hogy az Arany Bika, melynek falai között a mulban a munkásság ki volt zárva, a munkásság kedvelt szórakozóhelye legyen. Tudatosi-

## A DEFOSz megszünteti a falusi munkanélküliséget

Beszélgés a DEFOSz országos munkaközvetítő irodájában

Felkerestük a DEFOSz munkaközvetítő irodáját, ahol Drótos Lajos kisgazdapárti képviselője és Galovics Zoltán előadóval beszélgettünk a földművelésügyi munkaközvetítési és a munkaközvetítő iroda tevékenységéről.

A földmunkások és kistulások védelmei talánunk nálunk — kezdi Drótos Lajos képviselő. — Minden kérdésükkel, ügyes-bajos dolgaikkal hozzánk fordulnak, akár a közhatalmokban kell elintéznük valamit, akár dícsérre van szükségük, hogy a munkát tovább folytathassák. Örömmel állapíthatom meg, hogy eddig még megelégedéssel távoztak tőlünk.

A munkavállalóknak milyen kéréseik vannak a most következő időnyben?

— Tervezzél indulnak a termelők, ezidőnkig sok munkás kell, kérésük az, hogy a rendelkezésük Remény van arra, hogy a tavasz és nyár folyamán igen szép számmal tudunk elhelyezni földmunkásokat. Elsősorban az öntözési, hivatású sok munkatér, de a rizstulpek, a csatornaépítkezések ugyancsak a földmunkások ezrei jutnak kezeshez. Jelenleg tárgya-ásokat folytatunk a Berettyó mélyítéséről és ha ez a munka az illetékes szerv jóváhagyja, akkor újabb nagy lépcsűt juttunk előre.

Most Galovics Zoltán vezeti át a szót.

— Az utóbbi három-égy hétben — mondja, a termelőknek 5.500 munkást közvetítettünk ki.

A vidéki munkaközvetítők hogyan működnek?

— A munkaközvetítők havonta írásbeli jelentést küldenek a központba. Az első jelentést a napokban várjuk s ezután tiszta képpünk lesz az ország különböző pontjainak helyi viszonyairól is. A jelentések alapján tudjuk aztán tájékoztatni a munkaadókat, hivatást és a szaktanácsot.

Jelenleg kilencszáz vidéki irodavezető működik, mondja Galovics Zoltán. — Ezek az OTI és általában a szociális ügyeket is intézik és vezetik a helyi munkaközvetítőket. Vidéki és központi iskolákban fokozatos képzésben részesítjük ezeket a vezetőket, hogy politikai adminisztrációs és

szociális munkát, hogy a nemzeti vállalat mindenki, de elsősorban a munkásság. A közeljövőben az üzem teljes renovalásával párhuzamosan felállítunk egy Népbüfét és eszpresszó s az a gondolat vezet bennünket, hogy a munkásság, mely az ékezeseknél ide szokott, ahogy az életszínvonal fokozatosan emelkedik szórakozni, fogyasztani is szívesen jön a megkedvelt helyiségekbe, szabad idejében. Mi reflektálunk a munkásságra, hogy régebbiek támogatására, hogy egyrészt az államot erősítsük a befolyó bevételekkel, másrészt, hogy 84 dolgozóinak kényeret adhasson és az ebben a szakmában Debrecenben egyetlen nemzeti vállalat meg tudjon hivatásának felelni. A város közéleti hatóságai hathatós segítséget nyújtanak a nyersanyag biztosításával és az életről számunka hétről hétre ugrás-szerű emelkedés az igazolja, hogy törekvésünket méltányolják azok, akiket dolgozunk: munkásságunk, dolgozónk egyre szélesebb rétege.

## A DEFOSz megszünteti a falusi munkanélküliséget

Beszélgés a DEFOSz országos munkaközvetítő irodájában

Felkerestük a DEFOSz munkaközvetítő irodáját, ahol Drótos Lajos kisgazdapárti képviselője és Galovics Zoltán előadóval beszélgettünk a földművelésügyi munkaközvetítési és a munkaközvetítő iroda tevékenységéről.

A földmunkások és kistulások védelmei talánunk nálunk — kezdi Drótos Lajos képviselő. — Minden kérdésükkel, ügyes-bajos dolgaikkal hozzánk fordulnak, akár a közhatalmokban kell elintéznük valamit, akár dícsérre van szükségük, hogy a munkát tovább folytathassák. Örömmel állapíthatom meg, hogy eddig még megelégedéssel távoztak tőlünk.

A munkavállalóknak milyen kéréseik vannak a most következő időnyben?

— Tervezzél indulnak a termelők, ezidőnkig sok munkás kell, kérésük az, hogy a rendelkezésük Remény van arra, hogy a tavasz és nyár folyamán igen szép számmal tudunk elhelyezni földmunkásokat. Elsősorban az öntözési, hivatású sok munkatér, de a rizstulpek, a csatornaépítkezések ugyancsak a földmunkások ezrei jutnak kezeshez. Jelenleg tárgya-ásokat folytatunk a Berettyó mélyítéséről és ha ez a munka az illetékes szerv jóváhagyja, akkor újabb nagy lépcsűt juttunk előre.

Most Galovics Zoltán vezeti át a szót.

— Az utóbbi három-égy hétben — mondja, a termelőknek 5.500 munkást közvetítettünk ki.

A vidéki munkaközvetítők hogyan működnek?

— A munkaközvetítők havonta írásbeli jelentést küldenek a központba. Az első jelentést a napokban várjuk s ezután tiszta képpünk lesz az ország különböző pontjainak helyi viszonyairól is. A jelentések alapján tudjuk aztán tájékoztatni a munkaadókat, hivatást és a szaktanácsot.

Jelenleg kilencszáz vidéki irodavezető működik, mondja Galovics Zoltán. — Ezek az OTI és általában a szociális ügyeket is intézik és vezetik a helyi munkaközvetítőket. Vidéki és központi iskolákban fokozatos képzésben részesítjük ezeket a vezetőket, hogy politikai adminisztrációs és

szociális munkát, hogy a nemzeti vállalat mindenki, de elsősorban a munkásság. A közeljövőben az üzem teljes renovalásával párhuzamosan felállítunk egy Népbüfét és eszpresszó s az a gondolat vezet bennünket, hogy a munkásság, mely az ékezeseknél ide szokott, ahogy az életszínvonal fokozatosan emelkedik szórakozni, fogyasztani is szívesen jön a megkedvelt helyiségekbe, szabad idejében. Mi reflektálunk a munkásságra, hogy régebbiek támogatására, hogy egyrészt az államot erősítsük a befolyó bevételekkel, másrészt, hogy 84 dolgozóinak kényeret adhasson és az ebben a szakmában Debrecenben egyetlen nemzeti vállalat meg tudjon hivatásának felelni. A város közéleti hatóságai hathatós segítséget nyújtanak a nyersanyag biztosításával és az életről számunka hétről hétre ugrás-szerű emelkedés az igazolja, hogy törekvésünket méltányolják azok, akiket dolgozunk: munkásságunk, dolgozónk egyre szélesebb rétege.

Most Galovics Zoltán vezeti át a szót.

— Az utóbbi három-égy hétben — mondja, a termelőknek 5.500 munkást közvetítettünk ki.

A vidéki munkaközvetítők hogyan működnek?

— A munkaközvetítők havonta írásbeli jelentést küldenek a központba. Az első jelentést a napokban várjuk s ezután tiszta képpünk lesz az ország különböző pontjainak helyi viszonyairól is. A jelentések alapján tudjuk aztán tájékoztatni a munkaadókat, hivatást és a szaktanácsot.

Jelenleg kilencszáz vidéki irodavezető működik, mondja Galovics Zoltán. — Ezek az OTI és általában a szociális ügyeket is intézik és vezetik a helyi munkaközvetítőket. Vidéki és központi iskolákban fokozatos képzésben részesítjük ezeket a vezetőket, hogy politikai adminisztrációs és

szociális munkát, hogy a nemzeti vállalat mindenki, de elsősorban a munkásság. A közeljövőben az üzem teljes renovalásával párhuzamosan felállítunk egy Népbüfét és eszpresszó s az a gondolat vezet bennünket, hogy a munkásság, mely az ékezeseknél ide szokott, ahogy az életszínvonal fokozatosan emelkedik szórakozni, fogyasztani is szívesen jön a megkedvelt helyiségekbe, szabad idejében. Mi reflektálunk a munkásságra, hogy régebbiek támogatására, hogy egyrészt az államot erősítsük a befolyó bevételekkel, másrészt, hogy 84 dolgozóinak kényeret adhasson és az ebben a szakmában Debrecenben egyetlen nemzeti vállalat meg tudjon hivatásának felelni. A város közéleti hatóságai hathatós segítséget nyújtanak a nyersanyag biztosításával és az életről számunka hétről hétre ugrás-szerű emelkedés az igazolja, hogy törekvésünket méltányolják azok, akiket dolgozunk: munkásságunk, dolgozónk egyre szélesebb rétege.

Most Galovics Zoltán vezeti át a szót.

— Az utóbbi három-égy hétben — mondja, a termelőknek 5.500 munkást közvetítettünk ki.

A vidéki munkaközvetítők hogyan működnek?

— A munkaközvetítők havonta írásbeli jelentést küldenek a központba. Az első jelentést a napokban várjuk s ezután tiszta képpünk lesz az ország különböző pontjainak helyi viszonyairól is. A jelentések alapján tudjuk aztán tájékoztatni a munkaadókat, hivatást és a szaktanácsot.

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1949 IV. 3.

### Balog Sándor hortobágyi kondás Pesten járt

Közvetlenül, hogy minden faluban a kondás túlköze fúja a reggeli ébresztőt. Ez a kedves hang nem hiányzik az órái gazdaságtalan sem. Dudaszóval megy kávéra a legelőre a nyáj. Ez késsé meglepett az útránmodern Ohaton, az azt képzelm, hogy valami változást fúja el a sertésnyáj indulóját is: A kurtakákra írt díszné kezdődött délután.

Nem, úgykáltszik tévedtem, erre a térre még nem terjedt ki a gőpesztés. Balog Sándor bácsi személyesen fúja el még a nyáját cserélteti a kis akácok törvébe. Sándor bácsi a hortobágyi kondások gyöngye, most 56 éves, gyerekkora óta ex a foglalkozása. Most járt először Pesten, a mezőgazdasági kiállításán az Ohaj N. V. jutalmaképpen. Ma este fog beszámolni az élményeiről az oktatási gazdaság kultúrtermében. Sajnos 5 perc múlva indul a vonatom, s így megvágyok foszva attól, hogy végig halgathassam a Sándor bácsi beszámolóját. De a lap számára feljegyeztük miyen véleménye van Budapestről Sándor bácsinak.

— Rettentő nagy város az a Pest, tán még a Hortobágynál is nagyobb. En a pusztai ember néhány évvel eelőtt még nagyon gyámoltalanul mozogtam volna benne. De most a vállalatvezetőnk azzal indított el, hogy egyet se féljek, vagyok én olyan ember, mint más. Azt mondta, mi dolgozók megérdemeljük a pénzért, miniket megillet néhanapján a szárazkaszák is. Képzelm, a Bristol-szállóban szállásoltak el. Ilyen lakása talán a régi gazdáké, a grófnak lehetett, bár azt beülről soha sem láttam. Csupa túlkör, süppedő szőnyeg, bársópy szék. Nem mertem leülni, pedig azt mondták, ez lesz az én szobám. Hát ez volt az életem legnagyobb élménye, még talán a kiállítás látottaknál is nagyobb.

Jól van Sándor bácsi, aztán ha máskor valahol egy bársópy-székkel lát és nagyon el van fáradva, foglalja el nyugodtan, senki sem fogja felállítani. —

### A néphivatal nem foglalkozik állászszerzéssel

A városi néphivatal vezetője, Rejtő Jenő ezúton közli az érdekeltekkel, hogy a néphivatal nem foglalkozik állászszerzéssel. Egy héten 40-50-en keresik fel a néphivatal állászszerzés és ezzel akadályozzák az ott folyó munkát. Rövidesen felállítják Debrecenben is az országos munkaerőzáradékos hivatalt kirendelését, az lesz hivatala a munkaközvetítési ellátás. A néphivatalhoz ne forduljon senki tehát állászszerzésre.

### Három hónapi fogházra ítélték egy kulakot engedély nélküli sertésvágásért

A debreceni törvényszék uszora-egyesbírája szombaton ítélték Bara József 43 holdas monostor-pályi kulak ügyében. Bara hentes is egyben és félrevezette a közönségi hatóságokat, mint gazda kért sertésvágási engedélyt három sertésre, de tulajdonképpen kiakarta árusítani a sertéseket. Vágási utalvány nélkül, mint hentes nem volt jogosult sertést vágni, ennek ellenére levágott egy sertést. A bíróság három havi fogházbüntetésre, 1200 forint pénzbüntetésre ítélt, a sertést elkobozta.

Felhívás az anyákhoz. Az MNDSz a közeljövőben kezdő anyák részére csecsemőgondozási tanfolyamot indít. A tanfolyamon szakorvos előadók részérik oktatásban az anyák. Az MNDSz felszólít és szeretettel hív minden anyát, hogy ezen a tanfolyamon úgy a meguk, mint születendő gyermekük érdekében minél nagyobb számban vegyenek részt. A tanfolyamra jelentkezni lehet az MNDSz központi helyiségben, Vöröshadsereg út 59. sz. alatt.

**PAPIRHULLADÉKFORGALMI**  
Nemzeti Vállalat  
helybeli megbízottja  
**Buray Sándor**  
papirhulladékkereskedő  
vásárol mindenféle  
papirhulladékot  
Debrecen, Kossuth-utca 8. szám.  
Telefon: 189.

**Gyönyörű**  
kabát, kosztüm,  
ruhaszövet, selyem  
ujdonságok  
blúzok, harisnyák,  
fehérneműek nagyválasztékban olcsó árakon!  
**KERECSEN** divatház,  
Csapó-u. 8.

**Divat retikülök**  
**bőr kesztyűk**  
női divat pulloverek  
kendők, szövetek  
fehérneműek  
nagy választékban  
**Tóthfalussynál**  
PIAC-UTCA 40 SZ.

## A felszabadulási ünnep programja

Április 4-én, az ország teljes felszabadulásának negyedik évfordulóján Debrecen népe is ünnepel. A Népront debreceni bizottsága tegnap megállapította az ünnepségek programját. Eszerint hétfőn délelőtt 10 órakor a pártok tömegszervezetek, üzemek küldöttségei, a honvédség és rendőrség dízs századai menetben megkoszorúzzák a nagyhíromás előtti, a Kossuth utcán levő és az Alföldi előtti levő szovjet hősi emlékművet. Az Alföldi előtti emlékmű megkoszorúzására válnak Kulcsár Ferenc a Népront debreceni bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet.

## Igy folyik a kertészek rohammunkája az egyetem előtt

Ragyogóan süt a koratavaszi nap, a vasárnap békés csendjébe a központi egyetem előtt vidám, lelkes munkáshad zivaja vegyül: rohammunkának vannak a városi kertészet emberei.

Gere Illés parki brigádja kezdte meg a munkát elsőnek. A városi kertészet irodai tisztviselői is közöttük vannak. Terül, fordul a műszaki ügyosztály teherautója. Messziről hozza a jó fekete földet „Besegitenek” a köz. tisztasági hivatali kocsisok is, ők is felülőzték a vasárnapjukat önként a rohammunka érdekében: egyre-másra hozzák a humuszt, a termőföldet az egyetem előtti park sávár, homokos talajára. Hatalmas földkupacok magasodnak, ahogy járnak-kelnek az autók s a kocsi, a kertészek rohammunkái elegyengetik tüstént.

Felülőzték a vasárnapjukat? Nem úgy fest a dolog, hiszen itt mindenki vidáman, lelkesen dolgozik. Egy kis szünet áll be — most még messzebbre mentek a kocsi s az autó jó földért — no, elő a labdával, — még a legöregebb kertészek is beállnak a futballcsapatba...  
Igy megy a munka estig.

## Elmunkás kitüntetés az Arany Bikában

Az Arany Bika Szállodaiipari NV munkaversenyre hívta ki a vidéki szállodákat

Pénteken este az Arany Bika kistermében a vendéglátóipari munkások szakszervezete rendkívül baggyulós cartott, amelyen ünnepélyes keretek között adták át az elmunkás kitüntetést Tóth Jánosnének, az Arany Bika egyik dolgozójának. A megjelentek között ott volt Ducska Ferenc h. polgármester is.

Munkáinduló után Hajdu Bertalan szakszervezeti elnök üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy az Arany Bika egyik dolgozója, Tóth Jánosné elmunkás kitüntetését kapott „A vendéglátóipari szakmában elmunkásnak lenni nagy dolog — mondotta, — de Tóth Jánosné szaktársnót méltán illeti meg ez a kitüntetés, mert ő az üzemi bizottságban és a szakszervezeti életben sok munkát végzett, képességeivel vitte előre szakszervezetünket és mutatta az irányt.”

Zenkö István a központi részéről mondott szép beszédet. Kitért az imperialisták háborús uszításaira s hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió vezetésével a népi demokráciák és a nyugati országok hadüldözése ellen a munkásoknak a béke oldalán vannak. Ismertette a továbbiakban a vendéglátóiparban most megkötött kollektív szerződést, majd ünnepélyes pillanatot következett. Tóth Jánosné elmunkás kitüntetését megkapta a legjobbaknak járó kitüntetés, a díszes kivitelű elmunkás jelvényt. Zenkö István kiemelte azt a tényt, hogy a vendéglátóipari szakmában országos viszonylatban mindössze négy elmunkás van a Tóth Jánosné az első nő, aki ebben a szakmában ilyen kitüntetést kapott. Példaképpül állította őt a 16.000 magyar vendéglátóipari szakmunkás elé.

Selyem Gábor szakszervezeti elnök köszöntötte az új elmunkásnőt, aki — mint mondotta — megmutatta, hogy szocialista munkáival miként lehet építeni az országot. Tóth Jánosné előljárt útban a szocialista munkásokon Di-

Délelőtt 11 órakor két státiéta indul. Az úttörők, SZIT, Diákszövetség váltói a nagyhíromásról indulnak, ugyanakkor a Nagyerdőről indul a felnőtt sportolók váltótúta sa. Mindkét státiéta célja az Alföldi előtti szovjet emlékmű lesz.

Délután 6 órai kezdettel az Arany Bikában magasszínvonalú kultúrműsor lesz, ezután belépődíj nélküli felszabadulási táncmulatság lesz a Bika Nagytérben.

A néprontbizottság Barbay Kármánt a bizottság titkárát bízta meg az ünnepség-sorozat előkészítésével és lebonyolításával.

Nem akarják átengedni másnak az egyetemi park rendbehozását. Tiltakoznak is, amikor Lőrincz Ferenc, a külső parkmunkák vezetésével megbízott kertész jelentkezik Juhász Lászlónál, a kertészet vezetőjénél és engedélyt kért arra, hogy az ő munkács-csoportjai is résztvehessenek a központi egyetem előtti park rohammunkás helyreállításában. De beleegyeznek mégis, most már egymás között is versenyezni fognak.

A munka nagy: 5526 négyzetméter az egyetem előtti park. De ha továbbra is ilyen lelkesen végzik a kertészet munkáit a rohammunkát, mihamar pázsit, virágok, díszfák gyönyörködtek a szemet az évek óta elhanyagolt, kipusztult parkban!

A városi kertészet felkéri a város lakosait, legyenek segítségére a parkok védelmében, a rongálások megakadályozásában. Ki-ki legyen öre a parkoknak, ha parkrongálót talál, iparkodjék személyi adatait megszerezni és a városnak bejelenteni. A parkrongálók feljelentőit a város jutalomban is részesíti.

cséret illeti őt, de munkatársait is, akik segítségére voltak a sztereléséhez.

Az Arany Bika dolgozói nevében Lőrincz István, a Szállodaiipari NV munkáigazgatója beszélt. Örömmel üdvözölte Tóth Jánosné, aki munkájával méltán szerezte ilyen magas kitüntetést. Ezután bejelentette, hogy az Arany Bika szálloda munkaversenyre hívta ki a vidéki szállodákat. Ez a munkaverseny takarékosságból, gazdaságos anyagfelhasználásból, udvariaságból s.b. áll. „A munkaversenyt — mondotta Lőrincz István — meg kell nyernünk, mert ha elmunkást tudott adni az az üzem, el kell érniük azt, hogy öltözemmé váljunk!”

Nagy lelkesedéssel fogadták a dolgozók a munkaversenyre való felhívást. Ezután Tóth Jánosné emelkedett szólásra. Meghatott szavakkal mondott köszönetet az elhangzottakért. — Boldog vagyok — mondotta, — hogy elmunkás lehettem, de boldog az a tudat is, hogy a szocialista munkaversenyre való felhívást örömtől lelkesedve fogadták. Tovább dolgozunk országunk újjáépítéséért s közös munkával segítjük a szocializmus építését is!

Lelkes tapsal fogadták az egybegyűltek Tóth Jánosné szavait, majd virágcsokrokkal halmozták el a szakma elmunkásnőjét a vendéglátóipari szakszervezet dolgozói.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

**Kerítés fonatok, edények, háztartási cikkek és mezőgazdasági szerszámok**

**Fabián és Szabó**  
vaskereskedés  
PIAC-UTCA 36. Telefon: 740.

## DEBRECZEN 6 OLDAL 1949. IV. 3.

### Párthírek

A Kisgazdapárt debreceni szervezete kéri tagjait, hogy a L. hó 4-én hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődő felszabadulási ünnepségen, a felvonulásban minél nagyobb számban vegyenek részt. Azok pedig akik külön meghívót kaptak 9 órára okvetlenül pontosan jelenjenek meg a párhelyiségben, ahonnan mint küldöttség fognak résztvenni az ünnepség aktusain.

Április 6-án, szerdán délután 6 órakor a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján Nagy Imre az országgyűlés elnöke tart előadást: „A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága címen. Debrecen haladószellemű társadalmá nagy érdeklődéssel tekint a nagysikerűnek ígérkező előadás elé

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

#### MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: Végállomás Kiszállni.

Vasárnap este fél 8 órakor: Végállomás Kiszállni.

Hétfőn este fél 8 órakor: Ocskavas nagyban. Ady-bérlét.

Keddén este fél 8 órakor: Ocskavas nagyban. Csokonai-bérlét.

Szerdán este fél 8 órakor: Tosca A-bérlét.

#### —(0)—

#### TOSCA

Puccini öröké népszerű operáját újította fel a Csokonai Színház operaelegyítése pénteken este Versévi Ida gondos rendezésében.

A Tosca színegen áradó, dallamos nagyjáráival, kifejező zenei motívumaival, nem utolsósorban pedig cselekményének drámai feszültségével a leghatásosabb operák egyike.

A Csokonai Színház operaelegyítése elismerésre méltó ügyekezettel hozta színre a Toscát találtunk bár kifogásolni valót is, nagyban és egészen mégis megérdemelten szolgált rá az együttes a közönség lelkes tapsaira.

A Tosca zeneileg is, látékban is sokat kíván a szereplőktől. A címszerepet éneklő Vég Klára méltónak bizonyult feladatához, hangnagysága, muzikalitása és játékkészsége egyformán részesei voltak sikerének Percy Puskás Sándor Csokonaiján kivánnivalót hagy hátra, lírai tenorja azonban — különösen a nem túl magas lekvésekben — megelötte senki s az sokért kárpótol. Híres nagyjáráját megismételte a közönség, az ismétlés során még szebben hangzó-  
nak találtuk Scarpiá szerepében G. Szabó József az előadás biztos pontja, nemes baritonja mindvégig tisztán zeng, játéklában is hűen eleveníti meg az ördögi, gonosz rendőrönök alakját. Vinczey Rezső Angelotti-ja is megfelelő. Solti Bertalan és Oláh György egy-egy kitünően megjátszott figurával illeszkednek be az előadásba.

Rubányi Vilmos vezénylőpálcaja — mint mindig — most is tisztán hűen vezényelte a zenekarból és az énekesekből az opera minden szépségét. A kar ezúttal szürke volt. Külön elismerést érdemelnek Bághy István díszlete. Az első felvonás templomi színpadképe nyilvánított taptost is kapott — méltán. A közönség felé is van egy szavunk: ne tapsoljunk bele az előadásba, operában nem fogadhatjuk a belépő énekes taptost — ez nem operett! Ariák végén pedig várjuk be a zenekar utolsó taktusait is a tapsal.

#### —(101)—

#### SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Vasárnap délután este a Végállomás Kiszállni c. zenésbohózat van a színház műsorán, amely 3 óráig kacsagást és vidámságot jelent Hétfőn este és kedden este az idény legnagyobb sikerű vígjátéküldönsgája az Ocskavas nagyban kerül színre a bemutatott előadás nagyszíri szereposztásában. Tosca Puccini operája legközelebb szerdán van útra másoron a MAV Szimfónikus zenekar közreműködésével Rubányi zeneigazgató vezényletével. Az operettegyüttes Kertész Sándor rendezésében Kálmán Imre: Csárdáskirálynő nagyoperettjének a felújítására készül. Vereckzi Szilviát Körögyi Anni fűtöje énekelni.

## Doronggal támadt az elszámoltató bizottságra egy kulák

Az Államvédelmi hatóság őrizetbe vette K. Szűcs János 79 holdas komádi kulákot, aki a múlt évben a Legelvetési Társulat elnöke volt. A Legelvetési Társulat ülésén többen felszólaltak és annak a gyanújuknak adtak kifejezést, hogy K. Szűcs visszaélésekkel követte el. Ezért kiküldtek egy elszámoltató bizottságot K. Szűcs lakására.

A kulák, amikor a bizottság

tagjai megjelentek nála, dorongot ragadott rájuk támadt, és több embert súlyosan megsebesített. A zajra, dulakodásra megjelent rendőrőrsjártat őrizetbe vette a közben a demokráciát gyűlöző K. Szűcsöt, aki mikor behírték az utcán is sorozatos demokráciaellenes kijelentéseket tett. Debrecenbe kísérték és átadják az ügyésznek.

## Egy milliméter mesterséges eső 2 forint

A Gazdasági Főtanács hozzájárulásával a földművelésügyi minisztérium öntözési kísérleti telepet létesít Szabadszálláson, a Duna-Tisza közén. Nagytélenyben, Szarvason, Hódmezővásárhelyen és a Hortobágyon. Ezeknek a kísérleti telepeknek eredményei alapján állapítják meg az ötéves terv során létesítendő öntözőrendszerek termelési arányait és módszereit.

A kísérleteket a Tudományos Tanácsa irányítja és a telepeket az Országos Vizgazdálkodási Hivatallal építi. A kísérletek kiterjed-

nek az árasztó, csörgővezető és áztató öntözéses módszerekre, valamint a permetezéses öntözési lehetőségekre. Már készült 25 traktorral egybeépített szivattyú, melynek segítségével aszály esetén nagy területeket lehet csapadékkal elátni. Az öntözésnek ez a módja nem drága, mert 1 milliméter esőnek megfelelő vízmennyiség kipermetezése haldankán mindössze 2 forintba kerül. Egyetlen traktoros szivattyú pedig 120 holdat lát el esőpótló permetezéses öntözéssel.

## Kiterjesztik a társadalombiztosítást a termelészövetkezetek dolgozóira is

Ánépjóltói minisztérium sajtófogadásán ismertette a társadalombiztosítás terén eddig elért eredményeket és a további feladatokat.

A társadalombiztosítás egységeit terén jelentős lépést jelentett a MABI, majd később az OTEBA beolvadása az OTT-ba, az Országos Bányapénztár és a Központi Nyugdíjpénztár megalakulása. Az egységesítés jelentős anyagi megtakarítást és ugyanakkor a dolgozók jobb, pontosabb ellátását jelent.

Az egységesítés mellett a legfontosabb feladat a betegellátás decentralizálása.

Jelentős újítási terv a különböző képzésszervezetek folyóztatásának oly módon való átszervezése, hogy az ilyen segítkeket maguk az üzemek folyósítsák a szakszervezetek ellenőrzése mellett. Ez is

jelentős költségmegtakarítását jár, de ugyanakkor a dolgozóknak nem kell munkahelyüktől távolosó hivatali felkeresniük, hogy megkapassák a szülési, házassági, vagy egyéb segélyt. Ez a rendszer néhány nagyüzemben kísérletképpen már rövidesen bevezetik.

A népjóltói minisztériumban ezenkívül két rendkívül fontos terv dolgozik: a mezőgazdasági termelészövetkezetek és a kispárti szövetkezetek dolgozóinak bevonása a társadalombiztosításba és betegsegélyezésbe. Különösen fontos, hogy a termelészövetkezetek dolgozói minél hamarabb részesülhessenek ilyen módon betegellátásban. A népjóltói minisztérium igyekszik elérni, hogy ez már a tavaszi mezőgazdasági munka idejére megvalósulhasson.

## Sportkereskedelmi újítások: Dupla oldalas bordásfal Ujtípusú szelepes futball labdák

A Sportkereskedelmi NV már elkészített május elsőjére újabb 5000 SZIT egyenruhát, a Szabadágharcos Szövetség 5000 overálját és 1000 egyenruháját. A „Munkára Harcra Kész” mozgalom számára is elkészült már a felszerelés. 10.000 stukklabda, 1000 stupperóra, 250 ugróléc, 600 ugrókötel, 800 súlygolyó, 250 szeső, 600 síp és 500 drb. 5 méteres mészókötel szerepel többek között az MKH-mozgalom szerelék között.

A következő negyedév során a Newyork palotában épülő és kb. május 1-ére elkészülő nagy sportáruház és a 2 másik új budapesti fiók mellett 6 vidéki városban: Pécsen, Szegeden, Szombathelyen Debrecenben, Győrben és Pétkés-csában létesítenek újabb vidéki fióküzleteket.

Érdekes újdonságra készül a Sportkereskedelmi NV: kísérletező szakembereket foglalkoztat, akiknek feladata, hogy egyes sportszereket modernizáljanak. Az eddigi eredmények közül két érdekes dolgot emelünk ki: az egyik a dupla-oldalás bordásfal. Úgyes csuszaszerelessel elmozdítható bordásfalat készítettek, amely könnyűt és így 2 ember helyett 4 ember tornácsolhat egy pár bordásfalon. Ez a tornatermek gazdaságosabb helykihasználását biztosítja. A tornatermekben ezenkívül nem kell majd a falfokon végig, csak a terem egyik részében bordásfalat húzni. A többi hely egyéb sportszerekek számára használható fel.

A másik újítás: A futball- és egyéb labdákat a korszerű szelepes kivételre állítják át. Eddig a labdák belső végét elkerítették a páncél után, majd a külső bőrt befűtötték. Ez levezetesen több időt

és ügyességet is volt igénybe venni.

mint az új szelepes módszer. Most — akárcsak a kerékpárok felmunkálásánál — egyszerűen a labdán lévő nyílásba helyezik a pumpát, és így pillanatok alatt keményre, gömbölyűre fújják fel.

## Nincs korlátozva a baromfi és a tojás forgalma

Debrecen város Tanácsa tájékoztatja a város érdekelte lakosságát, különösen a baromfi és tojás kereskedelem foglalkozókat, hogy a belügyminisztérium rendelet értelmében a baromfi és tojás forgalma korlátozva nincs. Baromfit és tojást tehát az ország egész területén szállítási engedély nélkül szabad szállítani.

Baromfi és tojás kiskereskedők az ország egész területén vásárolhatnak baromfit és tojást, ezeket azonban csak annak a városnak területén hozhatják forgalomba, amelynek területére jogosítványuk érvényes. Tehát a kiskereskedők az áthaluk beszerzett tojást és baromfit az iparigazgatóságukban meghatározott területen kívül nem értékesíthetik.

Vidéki tojás és baromfikereskedők Budapestre tojást és baromfit csak nagykereskedői iparigazgatósággal szállíthatnak. Baromfinak üzletszerű kivásához az iparigazgatóságon kívül telepengedély is szükséges. Fenti rendelet ellen vétőkkel szemben a szigorú kihágási eljárás folyamatos lesz téve. Városi tanács.

#### —(101)—

A debreceni munkáshíradó kedden, április 5-én tárgyjázi Kertész Béla volt gazdasági felügyelő büntügyét. Keretes a legelőjárásra kiutalt összeget saját előjárta fordította, emiatt került most a munkáshíradó elé.



## Vádoltak és védők...

Egy hét válságát elhunytok a hajdúszoboszlói és pallagi beszéskövök népbírósági tárgyalásaitól. A nép bírósága előtt a vádlottak: az úri gazdaság és kulák-csemeték.

Dízes társaság kerül a vádlottak padjára, de ha bejelentett védők között szétváltunk, ott is találunk néhány ügyvédet, akiknek személye egy-két megjegyzést ad tollunkra.

Az egyik ügyvéd Peyerista volt, a másik Horthyék csendőrségében szolgált büszke lakatos főhadnagyként, a harmadik főjövőként szolgált a „keresztény nemzeti Magyarországot”. Soroljuk fel a neveket is: dr. Löff nyáradszentimrei Balogh Gerő, dr. Páp Ignác és dr. Hunyadi Béla.

A szocializmus építő népi demokrácia ellen támadtak a szoboszlói és pallagi ellenforradalmár-íjak. Kíváncsiak vagyunk, milyen védőbeszédet mondanak mellettük Balogh, Páp és Hunyadi ügyvéd urak?

## Hírek a szomszédokól

### MAGYAR PROTESTÁNSOK A SZOVJETUNIÓBAN

A Szovjet-Kárpátumrajnai magyar protestánsok befejezték a Szovjetunió evangéliumi keresztények központi tanácsával kezdett megbeszéléseket és bekapcsolták a szövetségbe, amely a Szovjetunió protestánsait közös képviselői révén egyesíti. Több mint egy éve látogatta meg a Moszkvában székelő tanács küldöttsége a Szovjet-Kárpátumrajnai magyar gyülekezeteket: és a „Tiszvéri hírek” beszámolója szerint már akkor elhatározták az egyesülést. A protestáns gyülekezetek megtartják a maguk helyi sajtóságiakat és nem új egyházat, hanem csupán egyházközséget alkotnak.

### AZ ERDÉLYI MAGYAR REFORMÁTUS LEKÉSZÉK SZAKSZERVEZETBE TÖMÖRÜLTÉK

Az erdélyi református egyházkerület hivatalos lapja, a Református Szemle jelenti, hogy Nagyváradon is megkezdte munkáját a lelkesült egyházi alkalmazottak szakszervezete. A protestáns és a görögkeleti lelkesült közösen vesznek részt a szakszervezet életében. Az egyes csoportok vezetésében dr. Szabó Lajos lelkes és szervező és pénzügyi, dr. Benedek Imre egyházkerületi tanácsos a kulturális megbízás vállalta.

### I.T. AZ „EZERMESTER” KONYHAGÉP

Az „Elek” csehlovák nemzeti vállalat a prágai tavaszi árumutatóján bemutatja legújabb konyhagépet: az „ezermester” konyhagépet. A gép három perc alatt meggyúr vagy bedagaszt mindent tézást, tejszót és tojásdobot ver fel, két perc alatt egy kilogramm húst darál meg, zöldséget nyers- és fő: burgonyát hámol, száraz zsenyét őröl, citromot, narancsot facsar, kávét, cukrot darál, fagyit készít, ablakot, ajtó- és evőeszközöket fűtyesít. Áramfogyasztása igen csekély. A gép óriási szerelést követelt a vásáron.

### PÓTKOCSIKKAL LÁTJAI EL ROMÁNIÁBAN A TRAKTOROKAT

A román állam gépgyártásának érdeke újítást vezetett be. A traktorokhoz pótkocsikkal csatolják, amelyek háló- és mosdófülkével és kézművel vannak felszerelve. A pótkocsik szállítják a tartályt üzemanyagot is.

### Sikerült olyan készüléket előállítani, amelynek segítségével a traktorok cenzúrá megújíthatók

Az új rendszerű készülék ára kb. egyharmada lesz az eddigi használatban lévő készüléknek.

Az április 4-re kitűzött bírósági tárgyalások elmaradnak, az idézetteknek nem kell megjelenniük. A bíróságok új tárgyalási határidőket tűztek le, melyről értesítik az érdekelteket.

## „Nem iszom én a kulákokkal!”

### Bevették a szegény paraszt fejét a kulákok

Az osztályharban a munkásság és a parasztság sok leggyverrel védekezik a támadó kulákság ellen. Egyik leggyver a kipellengézés. Püspökladányban is ez történt. Szegénytáblát állítottak fel, idekerült az ezotórázó kulákok neve.

Egy szép nap kiírták Kéri János és Lévai Pál nevét is. Kéri adójegyző volt, megszédte magát, amikor kitétek állásából, elment a lombérlőnek. Ott is csak gyarapodott, Lévai meg száz holdakat bérelt a Söreföldön, jól ment neki is. Mindketten meg a ladányi hitel-szövetkezet igazgatóságába is bekerültek, ha más nem, ők kaptak hitelt. Ma is tartoznak meg jópár ezer forinttal. Mindketten szabotáltak a termelést.

Kéri, meg Lévai igen bosszankodott, hogy szegénytáblára került a neve. Orvoslát keresek. Leggyeszerbb módjának azt ítélték, hogy leitatják a ladányi népiönbízottság egyik tagját, az idős Ferenczik

Békát, a szegényparasztot. „Hadd igyék a paraszt, majd megbékül az-tan velünk!” — gondolták.

Nem így lett. A szegényparaszt Ferenczik bácsi visszautasította a kocsmaszalhoz való meghívást. Az ényomott dolgozó paraszt tudatala szólalt meg benne: „Nem iszom én kulákokkal!”

A két kuláknak elborult az agya. Mőhogy egy ilyen senki visszautasítja az ő meghívásukat? Kéri hátulról lefogta az öreget, a másik nagygyerben levő kulák meg egy széklet ragadott, azzal verte agyba-főbe.

A két kuláknak ma már a rendőrség viseli gondját. Az öreg Ferenczik beköltött fejfel, de sértetlen öntudattal végzei munkáját a helyén: a ladányi népiönbízottságban. Dolgozik azért, hogy Kéri, meg Lévai fele kulákok ne terpeszkedjenek a hitelszövetkezetek igazgatóságában és ne szabotálják a termelést.

## Tipus ebéd : március 29-től április 3-ig az Arany Bika Nemzeti Vállalatnál

**HETFO:** Tüdővagdálék leves, töltött káposzta tejféléssel. **KEDD:** Magyaros burgonyaleves, rakott metélt. **SZERDA:** Húsleves rész-tájjal, babfőzelék fűthüssal. **CSÜ-TÖRTÖK:** Alföldi gulyás. **PEN-TEK:** Borjucsvetleves, turós metélt. **SZOMBAT:** Rántott leves zsemlekecskával, paradicsomos burgonya borjussal. **VASÁRNAP:** Zöldségleves, vegyes pörkölt burgonyával, salátá, sült tészta.

## Eljegyzés, házasság

\* Fábán Iboya Debrecen, Oláh János Nyiregyháza f. hó 2-án Budapestben házasságot kötöttek. \* Szolnoki Buzsa és Burai Sándor gazd. jegyesek.

\* **VILÁGBÉKÉT** az atomenergia iránt is mérhetetlenül hatalmasabb a feltárára megértés, kimeríthetetlen szellemi csodafegyverekkel, ugyanígy örökifjúságot a természetből előcsont művészetekkel tudománytal kénszeríthetünk ki az életből. **FÖLDES** Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

— Temetői ügyekben, exhumálások keresztül vizelére, régi sírkövek átállítására és új sírmelektervekkel és szakmáccsal szolgál: Kegyves Ferenc Mészera utca 20.

— Két teljes jazz-zenekar hangversenyt hallgathatja meg, add ma este elő a Kiszgáza Párt helyiségébe össztáncra. A legkedveltebb és legszórakoztatóbb zene-számok csendülnek fel a közkedvelt Havancsák jazz együttes és a kitűnően összehangolt Bernát jazz zenekar előadásában. A nagy érdeklődéssel várt hangverseny, mely az össztánc keretében lesz megteremtve, este 7 órákor kezdődik.

## Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen nevelő-nyújtást utolsó útjára elkísérték, hálás köszönetünket fejezzük ki. Papp Márta, Bódogh Márta.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**PAYER FERENC** szikvizgyártó 66 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órákor lesz a Köztemető dísztervező társulatból. Gyászolják: bá-natos felesége, fia feleségével Jóna Évával, testvére, néző, sógorai, sógorainak családjaikkal és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szappanos u. 18. Dankó temető.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Juhász Vincéné** Combos Juliánna 63 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órákor lesz a 3-as ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, unokája és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett is Lakás: Kút utca 92. Községi Temetőkezelő Intézet.

## DEBRECZEN 8. OLDAL 1940. IV. 3.

Molnár Róza Rákóczi út 25. Halálhírek: Juhász Vincéné Combos Juliánna ref. 63 éves Kút utca 92 Payer Ferenc szikvizgyártó ref. 66 éves Szappanos utca 18. Horváth Lajos szegényházi ápoló ref. 86 éves Kishegyesi út 40. Rajnai Ildikó 24 hónapos Kossuth utca 22. szám.

## KIOSZ HIREK

A cipész szakosztály futballjai hét-főn 5 órákor a Pozsonyi úti sport-pályán jelennek meg. — Hétfőn este 8 órákor a KIOSZ székházában Kossuth u. 28. sz. a világnézet előadása, sünka megtartjuk. — Cipészek figyelembe! A megmaradt típus anyagok-kedden reggel 8 óráig osztjuk — Szikvizkészítők figyelmébe! Az elő-mezői szakszervezet és az Államrend-őrség hozzájárulásával f. hó 4-én, hét-főn egész nap szikviz készíthető és szállítható. — Női szabó és ruha-szakmabeli szakosztály tagjai a ben-zin és petróleum utalványokat sür-gősen vegyék át Balognál az iparostu-leten. — A fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy ma de 10 órákor a MEMOSZ dísztermében tartandó ipa-rosmapon mindenki megjelenni szíve-skedjenek. — A debreceni fod-rászok április 5-én tartják szövet-kezeti alakuló közgyűléseket a KIOSZ székházában Kossuth u. 28. sz. mely-re az érdekeltek és érdeklődők es-tendő meghívjuk. Tárgyszorok: 1. Alapszabály ismertetése. 2. Alapítók beszámolója 3. Szervezeti vezetőség választása. 4. Alapszabály ösleges módosítása. 5. Indítványok. — A KIOSZ helyi csoportja vasárnap de 10 órákor a MEMOSZ dísztermében ipa-rosmapot tart. — Azok az iparosok, akik januárban, februárban és márci-us 15-ig a KIOSZ-ba beiratkoztak és a tagköttyüket még nem kapták meg

nyustáikkal, vagy helyegyekek egy-ütt jelenkezzenek aradánkban. E vonatokok azokra a tagokra is, akik a számbavételre résztvettek, de meg a könyvetek nem kapták meg. — A KIOSZ sakkszakosztály 1—2 óráig, ban levő játékok ma fel 9 órákor okvetlenül jelenjenek meg a KIOSZ székházában Kossuth u. 28. — Az összes as és körműves iparosok lab-darugó hétfőn fel 4 órákor a DTE pályán jelenjenek meg.

## DEBRECENI KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Felkérjük a KIOSZ elnökségének és választmányának tagjait, hogy f. évi április 4-én a felszabodulás emlekmé-nepén de 10 órákor a KIOSZ székházában dísztermében jelenjenek meg, ahonnan szólo alatt kiöltöttéleg fo-gunk a demokratikus szervek felvonu-lásán résztvenni. — Textilkereskedők figyelmébe. A textilkereskedők szakosztály 3-án, vasárnap de 11 órákor a KIOSZ dísztermében fontos ügyekben szakszabályi ülést tart. Fel-kérjük az szakosztály tagjait, hogy az értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Festerkereskedők szakosztály a p. 3-án, vasárnap de 10 órákor a KIOSZ helyi ügyekben tagértekezletet tart. — Tüzel- és építkezési anyag-kereskedők adóközségi tagjai márci-us hávi forgalmukról szólo bevallá-saikat április hó 4-ig esziveskedjenek (Bírásg terhe mellett) a Kiskereskedők Egyesülete iródjába okvetlenül be-adni. — Április 4-én a nyíltállítású ülést kérvény kötelesek tartani. Kív-elet kérvény az elemlemezletek, tej-kímerek, melyek 7—10-ig, cukorok, és virágüzletek 9—12-ig tartanak nyitva. Az alkalmazottakat foglalkoz-tató kereskedők az alkalmazottaknak a kollektív szerződésben megnevezett munkálfeltöltő táboraditát közzéte-kezzék 100 százalékos. — Virágkereske-dők szakosztály a kedden délután 8 órákor szakszabályi ülést tart.

## S P O R T

### Béres és Kálmán játszhat! Legjobb összeállításban áll ki a munkáscsapat — Előmérkőzés 2 óra VAOSZ-Nyirbátor

Ma délután a Stadionban döntőfontosságú mérkőzést játszanak a DSZMTE csapata az Ozdi VTK ellen küzd s azért nagyjelentőségű ez a mérkőzés, mert a DSZMTE-nek pontokra van szüksége, hogy feljebb kerüljön a táblán, az ozdiaknak pedig nem szabad pontot veszíteniük, ha komoly versenytársai akarnak lenni a D. Lokomotívnak az NB I-be jutásért folytatott harcban.

A debreceni szakszervezeti do-gozók csapata nagy gondban volt a hét elején. Sok volt a sérült és két játékos a tiltás alatt volt. A hét végére azonban minden rendbe jött. A két eltöltött játékos felle-bezése sikerrel járt és ma Béressel és Kálmánnal fut ki a munkáscsa-

pat. Sarkadi és Beluch meggyógyu-ltak, úgyhogy a legjobb összeállít-sásban játszhat a DSZMTE. A fel-állítás: Bartha — Tömösvári, Sar-kadi — Beluch, Gere, Kálmán — Orbán, Elek II, Kiss vagy De-ményi, Stubinszky, Béres, Tartalék Herczeg.

A közönséget izmeletlen felhiv-juk, buzdítsa győzelemre a debre-ceni csapatot, mert lehet, hogy ép-pen ezen a mérkőzésen dől el — ha közvetve is — az NB I-be jutás és a kiesés kérdése! Az ozdiak verselése a D. Lokomotív érdekelt is szolgálja, Érdekes előmérkőzés lesz: VAOSZ-Nyirbátor NB III mérkőzés. Kezdeté 2 órákor. A fő-mérkőzés: 4 órákor kezdik.

### Nemzetközi motorkerékpáros verseny a vasutas pályán

Ma délután 2 órai kezdettel a D. Lokomotív sporttelepen (Díszszegi út) az MSzSz debreceni motoros szakosztálya és a MATEOSz Magyar Szabadságharcos Szövetség motoros szakosztálya közös rendezésben nagyszabású nemzetközi motorkerékpáros találkozó versenyt rendeznek.

A versenyen a legjobb osztrák versenyző, a két Killanyer, a magyar élgárda számos kiválósága

Kesjár, Domján, sbb, a vidékiek kö-zül szegediek, miskolciak, szoino-kiak és debreceniek indulnak. Erdékessége lesz a versenynek hogy azon női versenyzők is elindulnak. Lesz a kategóriás versenyeken kí-vül kinyitós verseny is.

Az évad első nemzetközi versenye iránt hatalmas érdeklődés tapasztalható. A bevételt a Szabad Nép sajtóháza felépítésére fordítják.

### Köczián játszik!

A D. Lokomotív csapata ma Budapesten játszik bajnoki mérkőzést. Az együttes a Wolfner ellen áll ki s a legnagyobb újság az, hogy az NB II gólszájka, Köczián ismét elfoglalja helyét a támadó sor tengerében. A jeles játékos meggyógyult és tegnap este bejelentette a vezetőségnek, hogy vállalja a játékok.

Az együttes ma reggel utazott fel 12 játékosal. A mérkőzés egyébként beszámít a többi is! A játékosok bizakodóak és azt mondótták, hogy 1—2 góllal megnyerik a mérkőzést.

Ma TOTO-eredmények Szerkesztőségünk ma este fél hét tájban közzé teszi a 12 találós szelvényét, köztük a D. Lokomotív-Wolfner mérkőzés eredményét is, a szerkesztőség Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám alatti ki-rakatában.

Az MHK meghirdetésére hétfőn délelőtt 11 órákor kerül sor az Alföldi palota előtt rendezendő ünnepség keretében. Törös Károly megveji sportfelügyelő hirdeti meg az MHK-mozgalmat, majd a jelen-lévő indulók leteszik a fogadalmat Budapestben és az ország többi va-

rosaiban is hasonló ünnepség ke-retében hírdetik meg az MHK-mozgalmat.

Újpest—MATEOSZ 2:2 Tegnap egy totómérkőzést játszottak. Az Újpest 1:0-as félidő után 2:2-re játszott a MATEOSZ csapattal. Erdékesség, hogy a II. félidő 43. percében 2:1-re vezetett a MATEOSZ és csak nehezen tudott egyenlíteni az Újpest G: Suhai és Halasi, illetve Szabó és Bártfai. A többiben X.

A nyomdai munkásság labdarúgó csapata a „BETU” ma délelőtt fél 10 órákor barátságos mérkőzést játszik a DEAC pályán a cukrászok csapatával. A „BETU” játékosai 9 órára jelenjenek meg.

Postás—Fehérgyarmat NB III mérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órákor a Stadionban. Előtte fél 9 órákor DSZMTE—BDSE ifi. bajnoki mérkőzés lesz.

D. Lendület—Berettyóújfalui NB III mérkőzést rendeznek ma délelőtt 12 órai kezdettel a dohánygyári pályán. Előtte fél tízkor D. Lendület II.—Hajdúsámson mérkőzés lesz. Két órákor kerül sorra a D. Lokomotív II.—Tiszafüred bajnoki mérkőzés.

A  
brak-  
ker.  
—DS-  
kor  
noki  
D. L.  
D.  
9. m.  
brak-  
pen-  
A  
6ra I  
FESZ  
bás-  
MEF  
A  
DEF  
sok-  
kőz-  
Hé  
gó m.  
háron  
öreg-  
recon-  
lott  
A de-  
litása  
szörn-  
FESZ  
molv  
D. L.  
gyó I  
vács  
Tarta  
HAZA  
IANOS  
kodaj  
nos.  
Vilag  
EZME  
kerje  
K. U  
ha igu  
ment-  
pukhó  
tagi le  
teótró  
Booka  
FARR  
jobb le  
60—65  
kére a  
FOL  
be-  
kezo-  
buzes-  
rise-ó  
ajnat-  
kere a  
EZOPT  
fyek, I  
MÉRLE  
brakgy  
kedőke  
10. II.  
FRÓDI  
lekezo  
mast ke  
FOLFOZ  
bato hó  
megfőz-  
Jánosok  
100a 24  
KILÓSZ  
fallalom  
10a 10.  
let.  
KONFER  
tagba d  
lány áll  
adoban.  
HEGBIZ  
mindens  
2. sz. 16  
MOSNT  
hoz meg  
Homokk  
BEPHIM  
adok 10  
KÖZEPK  
járónak  
0y1 u. 20  
BEJÁRO  
10 rendez  
Csapó u.  
KERTAS  
véd u. 6.  
MINDEN  
azonnai  
könyvvel,  
2 sz.  
FELTÁR  
beszu b  
veszek, K  
ÉGY ügy-  
tudó min  
Miklós u.  
GÉPHIMZ  
dok Rakó  
DŐSEBB  
telik, érd  
ÉGY kis-  
joros, vag  
nal felvét-  
60 éves n  
meszerek  
nagy vag  
nek ajánl  
lelő lakás  
václonak

A DTE pályája mai másora. Fél 9 órakor Postás II.—Hajdúhadház ker. II. a. negyed 11 órakor Hapoel—DSZMTE II. ker. II. o. 12 órakor Hapoel—Hajdúnánás ifj. bajnoki mérkőzés, 1 óra MEMOSZ—D. Lokomotív ifj. mérk.

D. Előre—Balmazújváros ker. I. 9. mérkőzést rendeznek ma fél 11 órakor a Szoboszlai úti sporttelepen.

A DEAC pályája másora. fél 10 óra BETU—Cukrázók, 11 óra MEFESZ II.—Vámospercs, 1 óra Postás—Tiszalök ifj. mérkőzés, 3 óra MEFESZ—Polgár I. o. mérkőzés.

A Pozsonyi úton ma 2 órakor a DEPOSZ—MEMOSZ, 4 órakor Fások—MASZOVLET ker. II. o. mérkőzést rendeznek.

Hétlőn délután kettős labdarúgó mérkőzés lesz a Stadionban. Fél háromkor Néplap fiatalok—Néplap ifjérek mérkőzést, 4 órakor Debrecen ifj. vál.—Középisk. válogatott mérkőzést bonyolítják le. A debreceni ifj. válogatott összejelentése: Váraljai (MEFESZ) — Bözörményi (D. Lokomotív), Gömöri (D. Lok.), Négyesi (D. Lok.) — Hangyás (D. Lok.), Bogdy (D. Lok.), Papp (VAOSZ), Kovács (DSZMTE), Mangó (D. Lok.), Tartalék Illyés (VAOSZ), Antal,

Szabó (Hapoel), Bacsa Sípós (D. Lok.) Fenti játékosok 3 óra al-sófelszereléssel kötelesek jelentkezni Vörös Pál szöv. edzőnél.

Dr. Sándor Istváné Nagy Margit a Londonban kitűnően szerepelt debreceni hólygtornász vette át az MNDSZ sportosztályának vezetését. Az MNDSZ keretében már is nagy lendületet vett a sportle-tel s dr. Sándorné munkájától to-vábbi sikert várunk.

Kerületi mezői futó bajnokságot rendeznek ma, vasnap 2 órakor a DTE pályája környékén.

Mezei futóversenyt rendezett a Fazekas Mihály gimnázium diákszövetsége, 101 diák indult. Eredmények: 800: 1. Tóth VI. a), 2:25, 2. Bözörményi, 3. Kelemen, 4. Popovics, 5. Kerekes, 6. Hajdú és Hajek. 1000: 1. Kiss József VIII b), 5:07,8, 2. Sípós, 3. Bogár, 4. Veres, 5. Fehér, 6. Hegedűs és Rácz. D. Lokomotív—Békéscsabi VSE NB II női kosárlabda mérkőzést rendeznek ma fél ötkor a Lokomotív sportcsarnokában.

SPORTKRONIKA. — A Csokonai Színház a Fialok Színpada ellen, Erdékes labdarúgó mérkőzés lesz hétfőn, április 4-én délután fél 3 órakor a D. Előre sporttelepen. A debreceni Csokonai Színház csapata játéka a Fialok Színpada együttese ellen. A mérkőzés érdekelté kieri. — A Hapoel I. játékosai fél tízre, az ifjú-sági játékosok 11 óra jelenjenek

meg a DTE pályán. — A DSZMTE ifj. játékosai 8 óra jelenjenek meg a Stadionban. A kettős játékosai 9 óra jelenjenek meg a Stadionban, onnan mennek át együttesen a DTE pályára.

A D. Fások női kézilabdái ma fél kettőre a Kisállomáson jelenjenek meg: Kovács E., Tapányi, Kálmán, Négyesi, Pető I., Pető II., Eszedi, Ka-zsák, Kozma, Sípós, Mezei, Kár-pát Intéző. — A röplabda bajnok-ságra a nevezési határidő kezd dé-lután hat óra. — A kézilabdás szövetség hivatalos híradja szerint 5-7 óra — MHK nevezési lap még kapható a Sporthivatásban — Felhívom a D. Lo-komotív játékosait, hogy ma 9 óra a Szoboszlai úton jelenjenek meg. Kerecs Z., Kraud Gy., Bees L., Bees P., Sipi L., Nagy I., Balogh Gy., Kerpáti B., Nagyházi S., Szabados J., Zöld F., Gidai Zs., Varga L. — DSZMTE alább felsorolt élvívói hét-fő (vot priarista) gimnázium előtt jelen-jenek meg. Horváth Tibor, Géczi Sán-dor, Major Lajos, Károly Ferenc, Csé-pek Gyula, Jóni István. — A D. MASZOVLET-POSZ játékosai: Kiss, Edés, Mag. Ovári I. és II., Farádi, Meleg, Elek, B. Jár, Balogh, Sallay, Bogdándi, Borsó, Arany ma délután negyed háromra jelenjenek meg a re-pülőéri sporttelepen. A Fások elleni mérkőzés 4 órakor kezdődik a Pozso-nyi úton.

DEPOSZ HIREK — A DEPOSZ helyi jtkársága szívesen felhívja az összes DEPOSZ dolgozókat, hogy április 3-án de 10 órakor taggyűlést tart a Szövet-Mag-yar Társaság ekeházában. Ezen gyűlésen lesz megválasztva a munkás-talorlat ötagú vezetősége is. A tárgy

rendkívül fontosnak való tekintet-tel kerjük a tagtársakat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek meg-jelenni. — A DEPOSZ taggyűlése után a kertész szakosztály potkenyer-jegy osztást tart. — A DEPOSZ fel-hívja az állattartó tagjainak figyél-mét, hogy korlát igényelhetnek 48 forint és 50 filléres állásos Áron A korlát készítése ellenében a Horto-bágy-malomból azonnal kiváthatták, de csak úgy, ha a helyi DEPOSZ szer-zettség az igazoló lapjára igény-ó-lapot kap. (Hatvan u. 4. sz. alatti helyi csoport ezéklizában). — DEPOSZ Gazdasági Munkaközvetítő Iroda felhívja nyomtatékosan azoknak a gazdáknak a figyelmét, akiknek al-kalmazottjuk van, hogy büntetés ter-be mellett április 5-ig DEPOSZ helyi-ségében Hatvan u. 4. sz. alatt jelent-sék be

SZERVEZETI HIREK — A géplárművezetők szabad szakszer-vezete értesíti az érdekelteket, hogy a 3. Dísz. tanfolyam ma délelőtt 9 óra-kor kezdődik az ezek helyen. — A géplárművezetők szakszervezete értesí-ti tagjait, hogy a havi rendes taggyű-lés április 10-én lesz megtartva fél 12 órakor. — Pedagógus szak-szervezet egy állatállatán kéri neve-őt alkalmas, jelentéskész Bethlen u. 14. alatti Pedagógus szakszervezet kéri a nyugdíjas kartársakat, hogy 3-án, vasnap de 11 órakor Kossuth u. 48 alatti fontos ügyben jelenjenek meg. — Pedagógus szakszervezet, értesíti választmányi tagjait, hogy 5-én, ked-den du 5 órakor Kossuth u. 48. alatt választmányi ülést tart. — Komáry Ilona, Szentmiklósy Lajosné, Kovács Anjáné, dr. Kovács Istvánné, Kumlóci Lajos, Darányi Lajosné, Bodó Lajos,

dr. Péter Jánosné, Pávosz Endréné, Vadász Mihály kedden, 5-én de 4-ór Kossuth u. 48. alatti fontos megbeszé-s. — A DEPOSZ taggyűlése után a kertész szakosztály potkenyer-jegy osztást tart. — A DEPOSZ fel-hívja az állattartó tagjainak figyél-mét, hogy korlát igényelhetnek 48 forint és 50 filléres állásos Áron A korlát készítése ellenében a Horto-bágy-malomból azonnal kiváthatták, de csak úgy, ha a helyi DEPOSZ szer-zettség az igazoló lapjára igény-ó-lapot kap. (Hatvan u. 4. sz. alatti helyi csoport ezéklizában). — DEPOSZ Gazdasági Munkaközvetítő Iroda felhívja nyomtatékosan azoknak a gazdáknak a figyelmét, akiknek al-kalmazottjuk van, hogy büntetés ter-be mellett április 5-ig DEPOSZ helyi-ségében Hatvan u. 4. sz. alatt jelent-sék be

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

IANOSSY magánnyomozó irodája. Bizalmasan nyoma, megfigyel, informál. Várás utca 21. 1-805

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy világvevő rádió. Nyil u. 44. 4-1781

ALLAS (2)

ELADÓ egy 4+2-es rádió. Gracetz nagy létezőkben, Csenteje u. 7. 4-766

GYERMEKSZERETŐ

GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt tanyára felvezet. Mester u. 19. 2-1568

ZONGORAT

ZONGORAT Bösendorff vagy hasonlót és porcellán figurákat sürgősen keresek megvételre. Jára' jelgéré a kiadóban. 4-851

BUTOR SZÖNYEG (5)

MODERN konyhaberendezés. Új, szp. alkalmazó eladó. Telek 6. 5-1767

